



ଗୋବିନ୍ଦ ସହ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଅନିସ୍

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-304 ■ BHUBANESWAR ■ TUESDAY ■ 30 APRIL 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୯ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୦୪ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ■ ୩୦ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରହିତାଦେଶ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪(ଏସିଏ): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତି ଦୁର୍ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ରୋକ୍ ଲଗାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ମାମଲାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ବଡ଼ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ମିଳିଛି। ଏହି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏହା ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ୨୫ ହଜାର ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ନିୟୁକ୍ତିକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ଯେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ତାହାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କାଏମ ରଖିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତି ରଦ୍ଦ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ରୋକ୍ ଲଗାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ହୋଇଥିବା ଯୋଗାଣକୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି ଥାଲ ରଦ୍ଦକୃତ ଯୋର ଅପରୋଧ ପ୍ରକଟ କରିବା ସହିତ ଯେଉଁ ଏକେଡ୍ମି ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା ତାହା କିଭଳି ଓଏମଆର୍ ସିଷ୍ଟେମ୍ କାଲିଆଡ଼ି କରିପାରିଲା ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଯେଉଁମାନେ ଶିକ୍ଷକ ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭାଗ ନେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ସେମାନେ କିଭଳି ଚୟନ ବୋର୍ଡ଼ ସହ ସାମିଲ ରହିଥିଲେ ତାହା ରାଜ୍ୟ ସରକାର



୩୨ ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ପାର୍ ବାରିପଦାରେ ପାରଦ ପୁଣି ୪୫ ଡିଗ୍ରୀ ନିକଟତର



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ଅସହ୍ୟ ଘାଁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ପ୍ରତିଦିନ ତାପମାତ୍ରା ତାର ତାର ତାତିରେ ଛଟପଟ ହେଉଛନ୍ତି ସାରା ଓଡ଼ିଶା। ସୋମବାର ରାଜ୍ୟର ୩୨ସହରରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ତାପମାତ୍ରା ଲମ୍ପା ଲମ୍ପା ମାରୁଛି। ଅଧିକ ରେକର୍ଡ଼ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪ କେତେବେଳେ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ତ ସହରରେ ଦିନ ତାପମାତ୍ରା ୪୫ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ଥିବା ରେକର୍ଡ଼ ପାଇବୁଛି ନିଆଁ ପିଛୁକା। ତାତି ହୋଇଛି। ସୋମବାର ୪୫.୮ ଡିଗ୍ରୀ ସାଙ୍ଗକୁ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୁରୁଗୁଲିରେ ସହ ବାରିପଦା ପୁଣି ଥରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଓ ସିଝୁଛନ୍ତି ଲୋକେ। ଗଲା ପ୍ରାୟ ମାସେ ହେବ କାଁ ଦେଶର ତୃତୀୟ ଉଚ୍ଚତମ ସହର

ଧରାପଡ଼ିଲା ବିଜେପିର ନିର୍ଲଜ୍ଜ ଆଭିଯୁକ୍ତ

‘ଅସ୍ଥିତା’ ଛଳନା, ‘ଭାଷା’ ପ୍ରତାରଣା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ‘ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା’କୁ ରାଜ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରିଛି। ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶାଖା ନେତାଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ‘ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା’ର କଥା କହି ଭୋଟ ଗଣା କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ପ୍ରତି ବିଜେପିର ଥିବା ବାସ୍ତବ ଦରଦ କେତେ, ତାକୁ ଧରାପକାଇ ଦେଇଛି ଖୋଦ୍ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ। ବିଭାଗର ପଞ୍ଚମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧରାପଡ଼ିଛି ବିଜେପିର ଓଡ଼ିଶା ଓ ଓଡ଼ିଆ ବିରୋଧୀ ମାନସିକତା। ଓଡ଼ିଆ ‘ଅସ୍ଥିତା’ ଓ ଓଡ଼ିଆ ‘ଭାଷା’କୁ କୁମାଗତ ଅବହେଳା କରି ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ବିଜେପି ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟକୁ ଅବହେଳା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରହସ୍ୟମୟ ନିରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ବିଜେପି ନେତାମାନଙ୍କ କୁମ୍ଭୀରକାୟଣା ଉପରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେଉଛି। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଓଡ଼ିଆକୁ କେନ୍ଦ୍ର ବିଜେପି ସରକାର କେବଳ ଅବହେଳା କରି

ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ କେନ୍ଦ୍ରର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅନୁଦାନ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉତ୍କର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପେକ୍ଷା ୩ ବର୍ଷରେ ସଂସ୍କୃତକୁ ୬୪୦ କୋଟି, ଓଡ଼ିଆକୁ ଟଙ୍କାଟିଏ ନାହିଁ ସଂସଦରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ ବିଜେଡି ସଂସଦ ମାନସ ମଙ୍ଗରାଜ ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ତଥାଗତ ଶତପଥୀ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ ପ୍ରଶ୍ନ ଏନଡିଏ ଶାସନ କାଳରେ ସବୁଠୁ ବେଶୀ ପ୍ରଚାରିତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା



ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଯେଉଁ ପରିମାଣର ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆକୁ ତାହାର ଶହେ ଭାଗରୁ ଭାଗେ ମଧ୍ୟ ମିଳିନାହିଁ। ବିଡ଼ମ୍ବନା ହେଉଛି ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବିକାଶ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଟଙ୍କାଟିଏ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିନାହାନ୍ତି। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ୬ଟି ଯାକ ଭାଷା ଟୁକନାରେ ୨୦୧୯-୨୦ରୁ ୨୦୨୨-୨୩ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ଯାହା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିନାମୁକ୍ତ ମନୋଭାବକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପରୁ ମିଛ ଓଡ଼ିଆ ଦରଦର ଖୋଳପାକୁ କାଢ଼ି ଦେଇଛି। ୨୦୧୭-୧୮ରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୩ ବର୍ଷରେ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି; ମାତ୍ର ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଟଙ୍କାଟିଏ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିନାହାନ୍ତି ଓ

ନାହାନ୍ତି; ନିରନ୍ତର ଉପେକ୍ଷା କରିଥିବାର ପ୍ରମାଣ ଦେଶର ମାତ୍ର ୬ଟି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ମଧ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଆ ଅନ୍ୟତମ। ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ଭାଷାର ପ୍ରଶ୍ନାକାୟଦଣ୍ଡାବିକରୁ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି।

ଆଜି ନାମାଙ୍କନ ଭରିବେ ନବୀନ

ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ ପୂର୍ବରୁ ନେବେ ମା' ତାରାତାରିଣୀଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ
ଦଳୀୟ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ସାହ, ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି
ଚିକିଟିରେ ଜନ ସମାବେଶକୁ ସମ୍ପୋଧନ କରିବେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ବ୍ରହ୍ମପୁର/ଛତ୍ରପୁର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ଗଞ୍ଜାମ ଏଥିଲାଗି ସମଗ୍ର ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନାମାଙ୍କନ ହିତାଧିକାରୀ ଆସନରୁ ଆସନ୍ତାକାଲି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ଜିଲ୍ଲାର ହଜାର ହଜାର କର୍ମୀ ଓ ନେତା ଛତ୍ରପୁରରେ ପହଞ୍ଚିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟକୁ ଦୃଢ଼ ନେତୃତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥାପତ୍ର ଦାଖଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ୱରାଜ୍ୟରୁ ଭାବେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରି ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହେବେ।

ସମ୍ବଲପୁର ବିଜେପିକୁ ଶକ୍ତ ଧକ୍କା ଦଳ ଛାଡ଼ିଲେ ସାଂସଦ ନିତେଶ ଗଙ୍ଗାଦେବ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ସମ୍ବଲପୁର ବିଜେପିକୁ ଆଜି ଲାଗିଛି ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ଝଟକା। ସମ୍ବଲପୁର ସାଂସଦ ନିତେଶ ଗଙ୍ଗାଦେବ ଆଜି ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସାମ୍ବଲପୁର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଆଜି ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥନା ସମୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଦେବଗଡ଼ ରାଣୀ ତଥା ଚାକର ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଅରୁଣତାଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଚଳିତଥର ଚାକର ଦଳରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସାଂସଦ ଚିକଟ ମିଳିବା ପରେ ନିତେଶ ଦଳ ଉପରେ ଖାସ୍ ଥିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ନିକଟରେ ଦଳର କୌଣସି ସାଂଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନିତେଶଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନଥିଲା। ଚାକର ଅନୁପସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ନାନା କଳ୍ପନା ଜନ୍ମିତା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ସେ ଆଜି ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିଯିବା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ନିତେଶଙ୍କ ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ସମ୍ବଲପୁର ବିଜେପିକୁ ବଡ଼ ଖତି ପହଞ୍ଚାଇବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସମ୍ବଲପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜେପି କେବେ ହେଲେ ନିର୍ବାଚନ ଜିତି ନଥିବା



ପଞ୍ଜାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ କଲେ ନିବେଦନ

ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ମାଲକାନଗିରି, କୋଟପାଡ଼ରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର

ପ୍ରଗତିର ନବୀନ ଇଞ୍ଜିନ ସବୁଠୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ

- ▶ ନବୀନ ଇଞ୍ଜିନ ଚାଲିବ, ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ
- ▶ ମାଲକାନଗିରିକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଭଲ ପାଆନ୍ତି
- ▶ ଏଇଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ବିଏସ୍‌କେଏଲ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଟଙ୍କାକିଆ ଚାଉଳ
- ▶ ସପ୍ତଧାରା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମିଳିଛି ୪୦୦୦ କୋଟି
- ▶ ଦିନେ ଏଠି ସାଇକଲ ଗଢ଼ୁ ନ ଥିଲା; ଆଜି ବିମାନ ଉଡ଼ୁଛି
- ▶ ମାଲକାନଗିରିରେ ୧୨୭ କୋଟିର ବିକାଶ କାମ ଚାଲିଛି
- ▶ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ୧୮ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୦୦ କୋଟିର କାମ
- ▶ କୋଟପାଡ଼ରେ ୨୭୦ କୋଟିରେ ପାଇପ୍‌ଲାଇନ୍ ପହଞ୍ଚିବ
- ▶ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ୯୦%ରୁ ଅଧିକ ଭୋଟରେ ଜିତାକୁ



■ ମାଲକାନଗିରି/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୨୯/୪ (ସମିସ୍): ଦିନ ଥିଲା ମାଲକାନଗିରିରେ ସେହି ନିର୍ବାଚନ ହେବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ଆଜି ଉତ୍ସାହାକର ଉଡ଼ୁଛି। ଅଗାଧ ମାଲକାନଗିରିରେ ଆଜି ଶକ୍ତି ସାଜିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହେବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି

ଲୋକହିତ ବିରୋଧୀ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କରୁ ସମାଲୋଚନା
ମିଠା କଥା କହି ଭୋଟ ମାଗୁଥିବା ଠକ୍କା ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ
ନାମାଙ୍କନ ପୂର୍ବରୁ ସଂସଦଙ୍କୁ ମା'ଙ୍କ ଦୁର୍ବାଳ ଗଣ୍ଡ ବ୍ୟବହାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ
କରିବେ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ

ଲୋକକଥା

ତଦକ ଲଞ୍ଜିନ ଲଗେଇ ଚାଣିବେ ଦଳ ପାଉନାହିଁ ବୋଲି, ଲୋକେ ଜାଣିଲେଣି ତାହା ମିଛ ଲଏ ଚୁକ୍କାଟାରେ ଖାଲି ଚୁଲି। ଲୋକ କି ପାରିବେ ଚୁଲି, ହାଣ୍ଡିଶାଳେ ପଡ଼େ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର ତ, ଜଳିପାରେ ନାହିଁ ଚୁଲି!!

ରାଜ୍ୟରେ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬ ଲୋକସଭା ଓ ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ଆସନ୍ତା ମେ ୨୫ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଆଜିଠାରୁ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ସହ ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୬ଟି ଲୋକସଭା ଏବଂ ଏହା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ମତଦାନ ହେବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମ୍ବଲପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ଏବଂ କଟକ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଲଢ଼େଇ ଗୋଟି ଗୋଟି ନେଇଛି। ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଲଢ଼େଇ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ଆସନରେ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ମାଲକାନଗିରି ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସ ଏହି ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ନରେଶ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ସମ୍ବଲପୁରରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ-ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଲଢ଼େଇକୁ ନେଇ ବହୁଛି ଉତ୍ସାହ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କଡ଼ା ଆଲୁମିନିୟମ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି ଅପରାଧିତା ପୁରୀ ରାଜନୀତିକୁ ସରଗିରିମା କରିଛି ସମ୍ପୃତ-ଅରୁଣ ପ୍ରକାଶିକା ବିଜେଡି ଗଢ଼ କଟକରେ ସଂସ୍କୃତ ପ୍ରତି ବହୁଛି ଜନସମର୍ଥନ

କରିବା ପରେ ଲଢ଼େଇ ଗୋଟି ଗୋଟି ନେଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମତରେ ଏଠାରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ-ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ସହ ଲଢ଼େଇ ହିସାବ ହେବ। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ନିର୍ବାହକ ତୁମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ। ଏହି ଆସନରେ ବିଜେଡି-ବିଜେପି ଲଢ଼େଇକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଉତ୍ସାହ ଚଳି ସାମାଜିକ ପହଞ୍ଚିଛି ଓ ଉତ୍ତର ଶିବିର ବିଜେଡି ନେଇ ଦୃଢ଼ୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନ୍ୟତମ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଲଢ଼େଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଜେପି ସଂସଦ ଅପରାଧିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗାକୁ ପୁନଃ ଚିକଟ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜତାରାୟଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସ ସମାପତି ଯାସିର ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଅପରାଧିତା ମାତ୍ର

‘ଦ କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ପରେଷ୍ଟ’ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ମୁଖ୍ୟକୁ ପୁଲିସ୍ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର୍

■ ଭେଙ୍କାନାଳ/କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୯/୪(ସମିସ୍): ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆ ଆଲତୁନା ଅଞ୍ଚଳର ଖୁଣ୍ଟାପଣି ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଭିକ୍ତ ଅପରାଧୀ ସୁବାସ ଖୁଣ୍ଟିଆକୁ ପୁଲିସ୍ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର୍ କରିଛି। ଗୋଡ଼ରେ ଚାଳି ବାଜିବାରୁ ସୁବାସ ଆହତ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୪ଟାରେ ସୁବାସ ଚା'ର ୩ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହ ତକାୟତି ଯୋଜନା କରୁଥିବା ବେଳେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନାଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୩ କିମି ଦୂର ଖୁଣ୍ଟାପଣି-ଖୁଣ୍ଟିତାନାଳା ରିଜର୍ଭ ଜଙ୍ଗଲ





ସମେଶଖାଲି ଘଟଣାରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନ

ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ବିରୋଧ କାହିଁକି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ସମେଶଖାଲି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ବହୁ ଝଙ୍କା ଲାଗିଛି । ସମେଶଖାଲି ଘଟଣାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଲାଗି ନିକଟରେ କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା ବେଳେ ଏହାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ସୋମବାର ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ ହେଁ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାହିଁକି ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ସମେଶଖାଲିରେ ଯାହା କିଛି ଘଟିଛି ତାହା ସାମ୍ବାଦିକ ଆସିବା ଦରକାର । ଏପ୍ରକାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରୁଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେଠାକାର ପାଟିଡ଼ିକୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିପାରିବ । କିନ୍ତୁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥରକ୍ଷା



ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କିଛି କୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଜଣେ ବି ଆର ଗଭାଜ ଏବଂ ଜଣେ ସମାପ ଦେହାଟା ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଶୁଣାଣି କରି ଏହି ରାୟ ଦେଇଥିଲା ବେଳେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ କଳ ବିରୋଧରେ ଯାଇଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ରୋକ୍ ଲାଗିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷ ରଖିଥିବା ଓକିଲ ଯୁକ୍ତି ବାଦିଥିଲେ । ହେଲେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେବା ସହିତ ଜଣେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କିଛି କୋର୍ଟରେ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନ ଟ୍ରାଏଲ କୋର୍ଟରେ କାହିଁକି ଜାମିନ ଆବେଦନ କରି ନ ଥିଲେ

ଦିଲ୍ଲୀ ଅଧିକାରୀ ନାତି କୁନିଟି ମାମଲାରେ ରିଟ୍ ହୋଇ କେଲରେ ଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରିନ୍ଦମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକପାଳ ଜାମିନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସୋମବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା । ଜଣେ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀମତୀ ଏବଂ ଜଣେ ସମ୍ପାଦକ ଦତ୍ତାତ୍ତା ରାଠି ଖଣ୍ଡପାଠ ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ ବେଳେ ଟ୍ରାଏଲ କୋର୍ଟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାହିଁକି ଜାମିନ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରି ନଥିଲେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ତେବେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକପାଳ



ଆଇ ନ ସମ୍ପତ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା କରାଯାଇ ନଥିଲା ବୋଲି ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଅଭିଷେକ ମହାନ୍ତି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ନ୍ୟାୟିକ ବିଚାରାଧିକାର ପରିସର ପରିସୀମା ଥିବାରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଜାମିନ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି

ପ୍ରତିପଦ ଦାଏର କରିପାରିବେ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପାଠ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ସମେଶଖାଲି ମହିଳା ଯୌନ ଶୋଷଣ ଏବଂ କୋରକବରତ୍ୱ ଜମି ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରି ଚିପୋଟି ଦେବାକୁ କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାସହିତ ସିବିଆଇ ଯାଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସବୁ ଦିଗରୁ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏହି ରାୟକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ଘଟଣାରେ ଏକପାଖିଆ ରାୟ ଦେବା ସହିତ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପୁଲିସର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଓ ମନୋବଳକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଯୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ । ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ କୌଣସି ମାମଲାରେ ସୁଦ୍ଧାତର ସହ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯିବା ପରେ ଏହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଅପମାନ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିପଦରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା । ତେଣୁ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ତୁରନ୍ତ ଶୁଣାଣି କରାଯାଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୁକ୍ତି କରିଥିଲେ । ତେବେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେବା ସହିତ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଏହା ଉପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି ।

ହେମନ୍ତଙ୍କ ଜାମିନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଛାଡ଼ିଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି): ଜମି କୁନିଟି ଓ ଅର୍ଥ ହେରଫେର ମାମଲାରେ ଲଢ଼ି ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇ ବର୍ତ୍ତମାନ କେଲରେ ଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କ ଅନ୍ତରାଣ ଜାମିନ ଆବେଦନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୋମବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି ହୋଇଛି । ସୋରେନ୍ ପୂର୍ବରୁ ଜାମିନ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ



ଏହା ଉପରେ ରାୟ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ ନେଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଚାଲିଥିବାରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଜାମିନ ମିଳିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ ଯୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆସନ୍ତା ମେ ୨ ରେ ଶୁଣାଣି କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଥିଲା ବେଳେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ହାଇକୋର୍ଟ ଜାମିନ ଦେବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ୨୭ ତାରିଖରେ ସୋରେନ ନିଜ ଦାବାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ଫର୍ଦ୍ଦାରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପିଏଏସଏଏ କୋର୍ଟରେ ଅନ୍ତରାଣ ଜାମିନ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ କୋର୍ଟ ଏହାକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ଧକ୍କାଦେଲା ପିକଅପ ଭ୍ୟାନ ୩ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୦ ମୃତ; ୨୩ ଆହତ



ରାୟପୁର, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ଯୋଗେ ଯାଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାରି ସେମାନେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଛତିଶଗଡ଼ର ବେମେତରା ଜିଲ୍ଲାରେ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁଦ ସତ୍ୟକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ୨୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୫ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣ ଶିଶୁ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁସାରେ ବେମେତରା ଜିଲ୍ଲାର ପଥରା ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୩୫ ଜଣ ସିମରା ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଗ୍ରାମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ପାରମ୍ପରିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଏକ ପିକଅପ ଭ୍ୟାନ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ପିଟିସନ ଖାରଜକଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଅନୁସାରେ ନିକଟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପିଲିଡିରେ ଏକ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭାରେ ଭୋଟରକୁ ହିସ୍ତ ଓ ଶିଖ ଫୁପୁଦାସ ଦେବାଦେବାଙ୍କ ସମେତ ପୂଜାସ୍ଥଳ ନାଁରେ ବିକେପିକୁ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଆଇନଜୀବୀ ଆନନ୍ଦ ଏସ୍ ଜାୟେଲ ବିଲ୍ଲା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସର୍ବିନିଦନାଖଣ୍ଡପାଠ ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେଇଛନ୍ତି ।

ଅନିତ ଶାହଙ୍କ 'ଏଡିଟିଂ ଭିଡିଓ' ମାମଲା ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସର ସମନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ହୋଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସ୍ କହିଛି । ଏପ୍ରିଲ ୨୩ ବିଜୟ ସଙ୍କଳ୍ପ ସଭାରେ ଅନିତ ଶାହ କରିଥିଲେ ଯେ ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଢ଼ିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଭାବେ ଯେଉଁଭଳି ମୁସଲିମଙ୍କୁ ଫରକ୍ଷଣ କରିବା ଦିଆଯାଇଛି ତାହାକୁ ହଟାଇ ଦିଆଯିବ । ସମ୍ବିଧାନ ଅନୁଯାୟୀ ଫରକ୍ଷଣ ପାଇବାର ଅଧିକାର କେବଳ ଅନଚ୍ଚୋଟିତ



କାଚି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ବା ଓଡିସିଙ୍କର ରହିଛି । ଧର୍ମ ବିଚାରରେ ଫରକ୍ଷଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ବିଧାନରେ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରେବନ୍ତ ଓ ଅନ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଭାଇରଲ କରିଥିବା ଡକ୍ଟରଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହଟାଇ ଦିଆଯିବ । ଶାହ କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତରେ କହିଥିଲେ, ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ମୁସଲିମଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଫରକ୍ଷଣ ସୁଧିଆ ମିଳୁଛି ତାକୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଉପାୟ ଖୋଜି ବାହାର କରାଯିବ । ସୁତରା ଓ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଇନର ଧାରା ୧୫୩/୧୫୩(ଏ)/୪୬୫/୪୬୯ /୧୭୧(ଜି) ଓ ୬୬(ସି) ଅନୁଯାୟୀ ଏହି କେସ୍ ପଞ୍ଜିକୃତ

ଯୌନ ଉପଯୁକ୍ତ ମାମଲାରେ ଫସିଲେ ଦେବେଗୌଡ଼ାଙ୍କ ନାତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ଲେଖି ମହିଳାଙ୍କ ଯୌନ ଶୋଷଣର ପ୍ରାୟ ୩୦୦୦ ଭିଡିଓ ସହିତ ଏକ ଫେନ୍ ଡ୍ରାଇଭ୍ ପାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଜଣାଇଥିଲେ । ଫେନ୍ ଜେଡିଏସ୍ ସାଏଦ ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ଡି ଦେବଗୌଡ଼ାଙ୍କ ନାତି ପ୍ରକୃତ ରୋଜାନ୍ନା ଯୌନ ଉପଯୁକ୍ତ ମାମଲାରେ ଫସିଲେ ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିବା ଅଣ୍ଡାକ ଭିଡିଓ ମାମଲାର ଅନ୍ତ ହୋଇ ନଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଏକ ନୂଆ ବିଷୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । ପ୍ରକୃତ ଅଣ୍ଡାକ ଭିଡିଓ ମାଧ୍ୟମରେ ମହିଳାକର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ବ୍ଲୁକମେଲ୍ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏଥିସହ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗତ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟ ରଖୁଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜଣେ ବିଜେପି ନେତା ୨୦୧୩ରେ ଦେବେଗୌଡ଼ାଙ୍କ ନାତି ଉପରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ବ୍ଲୁକମେଲ୍ କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଯେଉଁ ମହିଳାଙ୍କ ଭିଡିଓ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଯାମିଲ ଥିଲେ ବୋଲି ବିଜେପି ନେତା ଦେବରାଜ ଗୌଡ଼ା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଦେବରାଜ ପ୍ରକୃତ ସମେତ ଏଚ୍ଡି ଦେବଗୌଡ଼ା ପରିବାରର ଅନେକ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ଏହି ଭିଡିଓ ଏବଂ ଫଟୋ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ ଫେନ୍ ଡ୍ରାଇଭ୍ କଂଗ୍ରେସର ଜଣେ କାରାଧାରୀର ନେତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏଭଳି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପ୍ରକୃତକୁ ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ଜେଡିଏସ୍ ନେତାମାନେ ଏଚ୍ଡି ଦେବଗୌଡ଼ାଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ପ୍ରକୃତ କର୍ମାଚରୀ ହାସନ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି ।



ରାହୁଲ ରାଏବରେଲିରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା ବେଳେ ବାକି ୫ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖୁଥିବା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଆମେସ୍ ଏବଂ ରାୟଚରେଲି ଭଳି ଦୁଇଟି ଆସନରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଗଣା ହୋଇ ନାହିଁ । ଏହି ଦୁଇଟି ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ କାହାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବ ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚାରି ରହିଛି । କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଦଳର ଆମେସ୍ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ରାଏବରେଲିରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏବେ ରାହୁଲ ହିଁ ରାଏବରେଲିରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଏନେଇ ସୋମବାର ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖୁବ ଚର୍ଚ୍ଚା ଧରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବା ଅଧିନୀ



ପାଣ୍ଡେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଆମେସ୍ ଓ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ରାଏବରେଲିରୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

ଆମେରିକାରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ ନାରା

ଫ୍ଲାଗିଙ୍ଗ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) : ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ହମାସ ଯୁଦ୍ଧ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏବେ ଆମେରିକାରେ ଭିନ୍ନ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । କିଛି ଲୋକ ଇସ୍ରାଏଲକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ପାଲେଷ୍ଟାଇନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆନ୍ଦୋଳନ, ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଏଭଳି ଘଟଣାରେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ କାଲିପର୍ଣ୍ଣିଆ ଲସ୍ ଆଞ୍ଜେଲସ୍ (ୟୁସିଏଲଏ)ରେ ଜଣେ ଇସ୍ରାଏଲ ସମର୍ଥକ ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ ସ୍ତୋତ୍ର ଦେଇ ଭାରତକୁ ନିନ୍ଦା କରୁଥିବା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯୁସିଏଲଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିରୋଧ ସମୟରେ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ ପକ୍ଷର କେତେକ ଲୋକ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଇଥିଲେ । ଏହାର ଜବାବରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସମର୍ଥକମାନେ ଜୟଶ୍ରୀରାମ ସ୍ତୋତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ଯାହାକି କେବଳ ସେଠାକାର ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ନୁହେଁ, ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚକିତ କରିଦେଇଛି ।

ମସଲାରେ ମିଶୁଛି ଇଥିଓପିଆ ଅଧିମିଶ୍ରଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ସ୍ତନ କର୍କଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୪ (ଏକେନି) ଇତିଓପିଆର ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ରହିଛି । ମାତ୍ର ସିଙ୍ଗାପୁର ଏବଂ ହିଂ କଲି ଦେଶକୁ ମସଲା ରସାୟନ ପୂର୍ବରୁ ଏପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁତରା ଭାରତ ସେଠାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ

ସିଙ୍ଗାପୁର ଏବଂ ହିଂ କଲିରେ ୨ଟି ଭାରତୀୟ ମସଲା ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଯାଇଛି । ଆମେରିକା ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ଯାଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏହି ସବୁ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସକ୍ରିୟ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି । ଭାରତରୁ ସିଙ୍ଗାପୁର ଏବଂ ହିଂ କଲି ପଠାଯାଉଥିବା ମସଲାର ଇଥିଓପିଆ ଅଧିମିଶ୍ରଣ ଚେଷ୍ଟା (ଇତିଓ) କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ବାର୍ଷିକ ଓ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏବଂ ସ୍ୱାଭିଭେଦ ବୋର୍ଡ ରସାୟନ କରୁଥିବା କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଦେଇଛି । ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ପଠାଉଥିବା ମସଲାରେ ମଧ୍ୟ ଇତିଓ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ । ଏପ୍ରତିପତ୍ତ ଏବଂ ଏଭିଭିଏସ୍ କିଛି ମସଲା ଗୁଣ୍ଡକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରାଯିବା ପରେ ଏହି ନିଷିଦ୍ଧି ନିଆଯାଇଛି । ତେବେ ଇତିଓ ଯାଞ୍ଚ ନୂଆ ନୁହେଁ । ଭାରତରୁ ସୁରାଯୋଗ ଫର୍ମ (ଇୟୁ) ଦେଶ ଏବଂ ବିଦେଶ ପଠା ଯାଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀର ରହିଛି । ଏପ୍ରକାର ଏବଂ ସୁତରା ଭାରତ ଯୋଗୁଁ କର୍କଟ ସହିତ ଚର୍ଚ୍ଚା ଏବଂ ଯେତେବେଳେ ଭାରତର ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଦ ଯୁଗାଲଚେଟ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ଇନଭେଷ୍ଟମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ

ଏବେ ଦ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଅନେକ ଅଧିମିଶ୍ରଣ କର୍କଟର କାରଣ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଲିଗୋମା, ଲୁମ୍ବୋମା ଏବଂ ସ୍ତନ କର୍କଟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ । ଯଦି କେହି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ବି ଇଥିଓପିଆ ଅଧିମିଶ୍ରଣ ନିଅନ୍ତି ତେବେ ଏବଂ ସ୍ତନ କର୍କଟ ହୋଇପାରେ । ମସ୍ତିଷ୍କ ଏବଂ ସ୍ତନ କର୍କଟରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିପାରେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆଖି, ଚର୍ମ ଏବଂ ନିଶ୍ୱାସପ୍ରଣାଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଭାରତରେ ଅଧିମିଶ୍ରଣ ସାମଗ୍ରୀର ଉପଯୋଗ ଦିନ ଦିନ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଅନେକ ସମୟରେ ନକଲି କାରଖାନା, ନକଲି କୋଲୁଡିକ୍ସ, ନକଲି ମସଲା, ନକଲି ତେଲ, ନକଲି ଘିଅ, ନକଲି ଅଣ୍ଡା, ଆଦି ଇତ୍ୟାଦି ହୋଇଥିବାରୁ ଖବର ସାମ୍ନାକୁ ଆସୁଛି । ଅନେକ ହୋଇଛି ଏବଂ ଦୋଳାନ ଦକାରରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ନକଲି ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ଗତ ବର୍ଷ ଉତ୍ତର ଦିଲ୍ଲୀର ଦିନପୁର ଗ୍ରାମରୁ





କୃତ୍ରିମ ପ୍ରଶବ୍ଦ
ହାଇଲେଭେଲ୍ ପ୍ରଚାର

ବିଜେପି, କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ବିନ୍ଦୁ ସମାନ; ବିଜେଡି ପାଇଁ ପରିବାର

ସମ୍ବଲପୁର/କୃତ୍ରିମ, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ସ୍ତରୀୟ ଉପରାଜ୍ୟ କୃତ୍ରିମରେ ସମ୍ବଲପୁର ବିଜେଡିର ହାଇଲେଭେଲ୍ ପ୍ରଚାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଛତ୍ରିଆଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସୀ ବାଲକ ରାଜା ଓ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା ବିରୋଧୀ ଶିବିରରେ ହଟ୍ଟତମ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କଲେଜ ଛକ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପ୍ରଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରକୁ ପ୍ରଶ୍ନବାଣରେ ଘେରିଥିଲେ।

ମା' ସମ୍ବଲପୁରୀ ଜୟ... କହି ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ ପ୍ରଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ବିଗତ ନିର୍ବାଚନରେ କୃତ୍ରିମବାଦୀ ଶକ୍ତି ତିନୁ ଉପରେ ଉପରାଜ୍ୟ ରଖି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇଥିବାରୁ ଆଜି କୃତ୍ରିମ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଅନେକ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପାରିଛି। କିନ୍ତୁ ସାଂସଦ ଭାବେ ଯାହାକୁ ଆପଣମାନେ ନିର୍ବାଚିତ କଲେ, ସେ ଆପଣଙ୍କ ଗାଁ ମାଟି ମାଟିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏ ଅଞ୍ଚଳ ଖଣିଜସମ୍ପଦ ସମ୍ପନ୍ନ। ନାଲିକୋ, ସମ୍ବିଧିକଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଖଣିଜ ସଂସ୍ଥା ଏହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଭଣ୍ଡାର କରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ହଜାର ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବଦଳରେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଦେଖନ୍ତୁ କିଏ? କେବଳ ଧୂଆଁ ଓ ପାଇଁଶ। ସେହିଭଳି କୃତ୍ରିମ ଅଞ୍ଚଳର



ଲୋକେ ବର୍ଷକରେ ଥରେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ତୋଳି ରୋଜଗାର କରନ୍ତି। କପୋରେଟ୍ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ରରେ ୧୮ ପ୍ରତିଶତ ଜିଏସ୍‌ଟି ଲଗାଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାବୁମ୍ବରା ନିବେଦନ କଲା ସତ୍ତ୍ୱେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଉପରୁ ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରତ୍ୟାହାର

କରୁଛାନ୍ତୁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆପଣ ନିର୍ବାଚିତ କରିଥିବା ସାଂସଦ ଦିନେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ପଚାରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କହିଥିଲେ। ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବସିଥିବା ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଓ କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏକ



ବିନ୍ଦୁ ସମାନ। କିନ୍ତୁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପରିବାର। ତେଣୁ ଏବେ ସମୟ ଆସିଛି ଆପଣମାନେ ଏହାର ବିଚାର କରନ୍ତୁ। ତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଥରେ ନୁହେଁ, ଦୁଇଥର ଶକ୍ତି ତିନୁରେ ଭୋଟ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହାତମୁଠାକୁ ଟାଣି କରନ୍ତୁ

ବୋଲି ସେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ସଭାସଭାକୁ ଗୋଟିଏ ନାରୀ ଦେଇଥିଲେ 'ଯୋଡ଼ିଶଙ୍କ' ବାଜିବ କୃତ୍ରିମବାଦୀ ହସିବ'। ପ୍ରଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସମ୍ବଲପୁର ମହିଳାମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ବିଶାଳ ବାଲକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ସଭାସଭାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସଭା ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଶ୍ରୀ ଦାସଙ୍କୁ ବିରାଟ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି

ପ୍ରଶ୍ନବାଣରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ
ପାଇଁ କଲେ ପ୍ରଶବ୍ଦ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୃତ୍ରିମ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଛତ୍ରିଆ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମୁଦିନୀ ନାୟକ, କୃତ୍ରିମ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିସାନ, ଏନ୍‌ଏସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭୁଧର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ବିଜେଡି କୃତ୍ରିମ ନଗର ସଭାପତି ନବୀନ ହୋତା, ଅଖୋଳ ପରିଡ଼ା, ପୁରୁ ମିଶ୍ର, ସଞ୍ଜିତ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅଜିତ ମହାପାତ୍ର, ଗଣେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବରିଷ୍ଠ ଓକିଲ ରଘୁନାଥ ନାୟକ, ବରାଦ ଶର୍ମା, ବୃନ୍ଦାବନ ମାଝା, ଗାମରାଜ ପ୍ରସାଦ, ଗଗନ ଶର୍ମା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସାହୁ ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ସମେତ ଅଞ୍ଚଳର ହଜାର ହଜାର କର୍ମୀ ଟାଣ ଖରା ସତ୍ତ୍ୱେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ
ଲକ୍ଷ
ସ୍ୱର
ନାମାଙ୍କନ ଭରିଲେ ରଣେନ୍ଦ୍ର



କଟକ, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ୱରରେ ସହ ୪୦ ବର୍ଷର ସମ୍ପର୍କ। ଘରୁ ବାହାରିବା ବେଳେ ଅନୁଭବ ସ୍ୱରକୁ ଚାହିଁ ପଦାକୁ ପାଦ ବଢ଼ାନ୍ତି। ସୌଖୀନ ଗାଡ଼ିରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ; କିନ୍ତୁ ପୁରୁଣା ସାଥୀ ସ୍ୱର ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଯେମିତି ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଛି ଏକ ଅପୂର୍ବ ଆତ୍ମୀୟତା। ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବିଧାନସଭା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବାରଣ୍ଡାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ରହେ ସ୍ୱର, ହେଲେ ସେଥିରେ ଧୂଳି ଚିକେ ପକାଇବାକୁ ବିପ୍ରୀୟାଏନି। ତାରି ଦଶରଠି ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି ହେଲେ ବି ଦେଖିବାକୁ ନୂଆ ଭଳି। ଏମିତିକି ଏହି ଗାଡ଼ିଟି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭ ବୋଲି ଏକ ବିଶ୍ୱାସ ବି ବସା ବାସିଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି ଓଡ଼ିଆ ରାଜା ସାହି ଆଜି ତାଙ୍କର ବଜାଜ ସୁପର ସ୍ୱରକୁ ନେଇ ଏମିତି ଏକ ଅନାଲୋଚିତ କାହାଣୀ ଅଛି। ସାମାଜିକ ରଣେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱରର ଚଳି ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଯିବା ବେଳେ ଏହି କାହାଣୀକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ନିଜର ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ସମାଜ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ ଶ୍ରୀ ସାହି ଆଠଗଡ଼ର ଆରାଧ୍ୟ ପୁତ୍ର ଶ୍ରୀ ଧରଣେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଠରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ପୁରୁଣା ସ୍ୱର ଚଳାଇ ଆଠଗଡ଼ ଉପକିଳ୍ଲାପାଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆସିଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଗରେ ରହି ସ୍ୱର ଚଳାଇଥିବା ରଣେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଦେଖି ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଆଠଗଡ଼ବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା କୌଣସି ନୂଆ ଘଟଣା ନଥିଲା। ୧୯୯୦ ମସିହାରୁ ରାଜ୍ୟ ଏକ ଠାଣି ଆଠଗଡ଼ବାସୀ ଦେଖି ଆସୁଛନ୍ତି। ନବେ ଦଶକରେ ରାଜ୍ୟ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା। କଟକର ବାସିନ୍ଦା ରାଜା ଆଠଗଡ଼କୁ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଯିବା ବେଳେ ସାଥରେ ଏହି ସ୍ୱରକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ କିତାବତ୍ର ପଛରେ ସ୍ୱରର ଅବଦାନ ଅଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟର ଏକ ବିଶ୍ୱାସ ମଧ୍ୟ ଅଛି। ଏହି ସ୍ୱର ପ୍ରତି ମୋହ ଭାଙ୍ଗି ପାରିନାହାନ୍ତି ରାଜା। ଏହି ସ୍ୱରକୁ ରଣେନ୍ଦ୍ର ଶୁଭ ଭଲ ପାଇବା ସହ ଏହାକୁ ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ ସ୍ୱର ବୋଲି କହିଆଣ୍ଟି। ତେଣୁ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବା ସମୟରେ ରଣେନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କର ଏହି ପୁରୁଣା ସାଥୀକୁ ଲୁଚାଇ ନ ଥାନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରରେ
ଲୋକସଭା
ଆସନ
ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ନାମାଙ୍କନ ଭରିଲେ ଧନୁର୍ଜୟ



କେନ୍ଦ୍ରରେ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ଧର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ହେବାକୁ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଜି ଥିଲା ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ ପ୍ରଥମ ଦିନ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଲୋକସଭା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଓ ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାସହ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ନିମନ୍ତେ ୧୧୭ଟି ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ନିକଟରେ ଆସି ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲୋକସଭା ଆସନ ନିମନ୍ତେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧନୁର୍ଜୟ ସିଂହ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଥମିକ ଆଦିବାସୀ ବାଦ୍ୟ, ନୃତ୍ୟର ଆକର୍ଷଣୀୟ ଆୟୋଜନ ଓ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସ ମଧ୍ୟରେ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ଏକ ବିରାଟ ପରୁଆରେ ଆସି ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ ଶୁଭ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆନନ୍ଦପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆଲୋକ ସେଠା ତାଙ୍କର ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସେ ହାଟ୍‌ଡି଼ର ବଜାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ଏକ ବାଲକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଆନନ୍ଦପୁର ଉପକିଳ୍ଲାପାଳକ ନିକଟରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଜି ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୧୧୭ଟି ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର କିଣିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆନନ୍ଦପୁର

କଟକ ଲୋକସଭା ଆସନ

କମି ଚାଲିଛି କଂଗ୍ରେସର ଭୋଟ

କଟକ, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ମର୍ଯ୍ୟଦାଜନକ କଟକ ଲୋକସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇର ଚିତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଦୀର୍ଘ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ବିଜେଡି ଦଖଲରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ତ. ସଂପ୍ରଦ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଆସ୍ତା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରି ପ୍ରଚାର ମଇଦାନରେ ବେଶ୍ ଆଗରେ ରହିଛି। ପରେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହାଦଳକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କଟକ ଲୋକସଭା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ବିଧାନସଭା

ଜନତା ଦଖଲ କରିଥିଲା। ଏବେ ଯୋଡ଼ିଶଙ୍କ ନାରୀ ଦେଇ ବିଜେଡି ସବୁ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଓ କଟକ ଲୋକସଭାରେ ବିଜୟ ହେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ତ. ସଂପ୍ରଦ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଆସ୍ତା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରି ପ୍ରଚାର ମଇଦାନରେ ବେଶ୍ ଆଗରେ ରହିଛି। ପରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିପ୍ଲବ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ହୋଇଆସିଛି। ଗରୁଡ଼ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯେ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ

୧୯୯୯ରେ କାନ୍ଦୁଚରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ୨୮୭ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ୨୦୦୪ରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜୟନ୍ତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗାଲକ୍ଷ ୨୩୫୫୫-୫୫୨୭ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। ୨୦୦୯ରେ କିନ୍ତୁ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଭୁତି ଭୂଷଣ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ଭୋଟ ୧୨୫୩ ୨୮୫୫ ୨୮ ହଜାର ୭୯୭୭ ହୋଇ ପାଇଥିଲା। ୨୦୧୪ରେ ସିନେତାରକା ଅପରାଜିତା ମହାନ୍ତି ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ୨୮୫୫ ୧୯୫୫ ୩୨୭୭ ଭୋଟ ପାଇବାକୁ

ଯୋଡ଼ିଶଙ୍କ ନାରୀ ଦେଇ
ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ବିଜେଡି
ଗୋଷ୍ଠୀକ୍ରମ ପାଇଁ
ବ୍ୟାକପୁରରେ ଭର୍ତ୍ତୃହରି

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଦକ୍ଷ ଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରମ ପାଇଁ ସେ ଏକ ପ୍ରକାର ବ୍ୟାକପୁରରେ ରହିଥିବା ବର୍ତ୍ତା ହେଉଛି। ସେହିପରି ବହୁ ବିକମ୍ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଏଠାରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି। ସୁରେଶ ଏ ଧର୍ଯ୍ୟତ୍ର ପ୍ରଚାର ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ପାରିନାହାନ୍ତି। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀଟି ବିଗତ ୨୭ ବର୍ଷ ଧରି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଦଖଲରେ ରହିଛି। ବିଜେଡି କେବେ ପରାଜୟର ସ୍ୱାଦ ଚାଖୁନି। ଏପରିକି, ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମସ୍ତ ୬ ଗୋଟି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗତ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୁ



କେବଳ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ବାକି ନିର୍ବାଚନଗୁଡ଼ିକରେ ବିଜୟ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଥିଲେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ। କଂଗ୍ରେସ ଗତ ୬ଟି ଯାକ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଆସିଛି, ହେଲେ ଦଳର ଭୋଟ ସଂଖ୍ୟା କମି କମି ଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ୧୯୯୮ରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମୁସ୍ତାଫିକ ଅହମ୍ମଦଙ୍କୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ୬୨୦,



ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ପଞ୍ଚାମନ କାନ୍ଦୁନଗୋ ମାତ୍ର ୯୯୫୫ ୮୪୭୭ ଭୋଟ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଥିଲେ। ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବବଲକ ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରିଛି। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ତା'ର ପାରମ୍ପରିକ ଭୋଟ ହରାଇ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ହାତେଇବା ସୁରେଶଙ୍କ ପାଇଁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର: ପରାଜୟ ଭୟରେ ବିଜେପି ଭୀତହସ୍ତ

ପିଣ୍ଡୁଙ୍କୁ ମନାଇବାରେ ବିଜେପି
ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିଫଳ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାରର ଶେଷ ଦିନରେ ବିଜେପିକୁ ଘାରିଛି ପରାଜୟ ଚିନ୍ତା। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନକୁ ନେଇ ଦଳ ଭିତରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଅସନ୍ତୋଷକୁ ନେଇ ଅକଳରେ ପଡ଼ିଛି ବିଜେପି। ବ୍ରହ୍ମପୁରର ପୂର୍ବତନ ମେୟର ଶିବଶଙ୍କର ଦାଶ ଓରସ୍ ପିଣ୍ଡୁଙ୍କ ଟିକଟ ଶେଷ ପୂର୍ଣ୍ଣରେ କଟିବା ପରେ କେ. ଅନୀଲ କୁମାରଙ୍କୁ ଦଳ ବ୍ରହ୍ମପୁରକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା। ଟିକଟ ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ପରେ ପିଣ୍ଡୁ ଦାଶ ବିବୋହା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନରେ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ସେ ନିଜର ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହରାନ୍ତି କରିଛନ୍ତି।

ସାଙ୍ଗରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ତାନ୍ତର ସୁବାସ ସାହୁ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ପିଣ୍ଡୁଙ୍କ ସହ ଉଭୟ ନେତାଙ୍କର ଦୀର୍ଘ ୪୦ ମିନିଟର ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟରେ ପିଣ୍ଡୁଙ୍କ ଟିକଟ କଟିବା ପଛରେ ଜନବିରୋଧୀ ନେତା ପ୍ରତାପ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ହାତ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ତାଙ୍କର କଳାକାରନାମା ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ନିକଟରେ ପିଣ୍ଡୁ ବିଷ ଓଗାଳିଥିଲେ।

ପିଣ୍ଡୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିବା ସହ ଏହାର ପ୍ରତିବଦଳରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପଦପଦବୀରେ ଲୋକ ଦେଖାଇଥିଲେ ଶ୍ରୀ ସାମଲ। କିନ୍ତୁ ପିଣ୍ଡୁ ଏଥିରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ନକରିବାରୁ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ଓ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି। ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ପିଣ୍ଡୁ ରଖି ନଥିଲେ। ଉଭୟ ନେତାଙ୍କୁ ତା' ପିଆଇ ସମ୍ମାନର ସହ ବିବା କରିଥିବା ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଜେପିରେ ଟିକଟ କାରବାର ହୋଇଥିବା ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଦକ୍ଷ ନେତାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିବୋହା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପଦପଦବୀର ଲାଲିଆ ଦେଖାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଆଗେଇ ଆସିବା ବର୍ତ୍ତାବ ବିଷୟ ହୋଇଛି।

ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ
ପ୍ରତାପ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ
ବିରୋଧରେ ବିଷ
ଓଗାଳିଲେ ପିଣ୍ଡୁ

ଜିଲ୍ଲା ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଉଦ୍‌ବେଗ

ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ୩ ବର୍ଷରେ ଗଲାଣି ୫୯୫ ଜୀବନ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ)

ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସକାଳୁ ସମ୍ପାଦକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ପ୍ରତିମା...



ରାଜପଥର ଅନୁଗୋଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଥିବା ରକ୍ତକେଳ ଗ୍ରାମଠାରୁ ଅନୁଗୋଳ ସହର...

ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ଦୀର୍ଘ ୩ ମାସ ହେବ ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧା କାମ ସରିନାହିଁ।

ରାଜପଥର ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତା, ହୁଲୁରିଫିଆ ଛାତ୍ର ଲିଙ୍ଗରା ପୋଲର ସଂଯୋଗ ସ୍ଥଳ...

ରୋଟାରୀ ରୟାଲ ଡରଫ୍ଟରୁ ଶୀତଳ ପାନୀୟ ଜଳ ଯନ୍ତ୍ର ଯୋଗାଣ



ଅନୁଗୋଳ, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ଅନୁଗୋଳ ରୟାଲ ଡରଫ୍ଟରୁ ଅନୁଗୋଳ ଗାନ୍ଧୀ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଏକ ଶୀତଳ ପାନୀୟ ଜଳ ଯନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଅନୁଗୋଳ, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ୨୦୨୪ ପରିପ୍ରେକ୍ଷିରେ ଆଜି ଅନୁଗୋଳଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୯ ପାଳିକାହତା, ୬୦-ତାଳଚେର, ୬୧-ଅନୁଗୋଳ, ୬୨-ଛେଣ୍ଡିପଦା ଓ ୬୩-ଆଠମଲ୍ଲିକ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶିତ ପାଇଛି।

ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀ ମୃତ

କଣିଆଁ/ଡେରଙ୍ଗ, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): କଣିଆଁ ବ୍ଲକ୍ ଡେରଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀର ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ସୋମବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ଲୁଟିନେଲ ମାଛ

ତାଳଚେରସଦର, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ତାଳଚେର ଗାନ୍ଧୀ ଆନାଠାରୁ ମାଛ ଶେହ ମିଟର ଦୂର ପାଖରେ ନିକଟରେ ରହିଥିବା ମାଛ ମାଙ୍କେଟରୁ ଜୈନିକ ମାଛ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ମାଛ ଲୁଟିନେଇଥିବା ଘଟଣା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତଙ୍କ ଖୋଲାଇ ଦେଇଛି।

କୋଇଲା ଖଣିରେ ଓଲଟିଲା ଲୋଡର

ତାଳଚେରସଦର, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ତାଳଚେର ଲିଙ୍ଗରାଜ କୋଇଲା ଖଣିର ଲୋକାଳ ସେଲରେ ଘଟିଛି ଅଘଟଣ। ଲୋକସେଲରେ କୋଇଲା ସଫା କରୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ଲୋଡରଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡିଥିଲା।

ରୋଟାରୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲରେ ସ୍ଵାଭିମାନ ଦିବସ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁଗୋଳ ରୋଟାରୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ସ୍ଵାଭିମାନ ଦିବସ ଓ ମଧୁକ୍ରନ୍ତ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ସରକ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ଅନୁଗୋଳ କଲେଜ ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ କାହ୍ନୁଚରଣ ପାଢ଼ୀ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତ. ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ବରାଳ, ସମାଜସେବୀ ଅନୁକୂଳ ନନ୍ଦ, ଅନୁବାଦକ ଦାନେଶ ମାଲି ଏବଂ ଡେପ୍ୟୁ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଦଳୀୟ ଟିକେଟ୍ ପାଇଲେ ବିଧାୟକ ବ୍ରଜକିଶୋର

ତାଳଚେରସଦର, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ତାଳଚେର ବିଧାୟକ ବ୍ରଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ ଦଳୀୟ ଟିକେଟ୍ ପାଇ ତାଳଚେର ପେରିଭିକ୍ସି। ଏକଦା ପ୍ରଚାରିତ ହେବାପରେ ଦଳୀୟକର୍ମୀ ଓ ତାଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛୁକ ମହଲରେ ଖୁସିର ମାହୋଲ ଖୋଲିଯାଇଛି।

ହିଲୁକା ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ

ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟରେ ଦର୍ଶକ ବିଭୋର

ତାଳଚେରସଦର, ୨୯/୪ (ସମ୍ପାଦକ): ତାଳଚେର ଗୋପାଳପ୍ରସାଦସ୍ଥିତ ହିଲୁକା ପାଠ ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ୨୦ତମ ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ସପ୍ତମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ମହାନଦୀ କୋଇଲା କମ୍ପାନୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେଶବ ରାଓ, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଏମ୍.ଏ.ଏ.ସି. ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବି. ଅଜିତ ଦେବରା, ହିଲୁକା କୋଇଲା କ୍ଷେତ୍ରର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ବି. ମହମ୍ମଦ ମିୟା, ଭରତପୁର କୋଇଲା କ୍ଷେତ୍ରର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ବି. କୁମାର ସାହୁ, ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ ଓ ଗଗନ ବିହାରୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଥୀ ଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଜୋନ୍-୧ରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ପ୍ରଚାର

୩୫ଟି ବୁଥ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଜେଡିକୁ ଦୃଢ ସମର୍ଥନ



ଅନୁଗୋଳ ବ୍ଲକ୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଜୋନ୍-୧ ର ୯ ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଆଠମଲ୍ଲିକ ବିଧାନସଭା ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ଅଞ୍ଚଳ ଅଟେ। ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ବିଜେଡି ସହବେଳେ ନିର୍ବାଚନରେ ଆଗ୍ରାଣୀ ରହିଛି।

ବିଜେଡି ବିଜିତ୍ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଧାର କରି ନିର୍ବାଚନ ଦେଇ ସାରିଲେଣି। ନଳିନୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନଳିନୀ ପ୍ରଧାନ ୩୫ ବୁଥ୍ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରି ସାରିଲେଣି।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କାମ ବିଳମ୍ବ ଓ ଆସପଣ ଧୂଳିରେ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ ଲୋକେ

ସମାଧାନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ବଜଣ୍ଡା ଛକଠାରେ ଏବେ କିଛିମାସ ହେବ ଆସପଣ ସହ ଧୂଳି ବ୍ୟାପକ ଉଡୁଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ରାଷ୍ଟ୍ରକାମ କରୁଥିବା ଠିକାଦାର ସମସ୍ତ ଅବହେଳା କରାଯାଉଥିବା ଯୋଗୁ ଆସପଣ ବ୍ୟାପକ ମାତ୍ରାରେ ଉଡୁଥିବା ବେଳେ ବଜଣ୍ଡା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ପଡିଲେଣି।



କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, କଟକ-ସମ୍ବଲପୁର ୫୫ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କାମ ଚାଲୁଅଛି। ବିଶେଷ କରି ବଜଣ୍ଡା ଠାରେ ଏହି ରାସ୍ତା କାମ ଅତି ମନ୍ଦ ଗତିରେ ଚାଲୁଅଛି।

ମାତ୍ରାରେ ଉଡୁଥିବା ଯୋଗୁ ବଜାରରେ ଦେଇଥିବା ହୋଟେଲ ଓ ଅନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ଆସପଣ ଉଡି ପଡୁଥିବାରୁ ଏହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଲ ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ରୋଗରେ ପଡୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆସପଣ ଧୂଳି ଯୋଗୁ ଅନେକ ଶିଶୁ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ବଜଣ୍ଡା ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ବାରିପଦାରେ ପାରଦ...

ପାଇଁରହିଛି । ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ଯେ ବାରିପଦାରେ ଆଜି ଚାମମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୁଳନାରେ ୬ ୩ ଡିଗ୍ରୀ ଅଧିକ ରହିଛି । ଏଭଳି ତାପମ୍ନ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଖିପି ମିଳିବାର କୌଣସି ସୁଭାବ ମିଳୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଓ ରୁଧିବାର ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରଚଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବା ନେଇ ପାର୍ଶିପାଟ କେନ୍ଦ୍ର ସତର୍କ କରାଇଛି ।

ପାର୍ଶିପାଟ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁଁ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ଯାଏଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାମମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୁଳନାରେ ୩ରୁ ୬ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ରହିବ । ଏଥିପାଇଁ ଦିନ ୧୧ଟାରୁ ୩ଟା ମଧ୍ୟରେ ବାହାରକୁ ନ ଯିବା ପାଇଁ ପାର୍ଶିପାଟ କେନ୍ଦ୍ର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି । ବିଶେଷକରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଉତ୍ପଳ, ବାଲେଶ୍ୱର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜାନାଳ, ବୌଦ୍ଧ, ଅନୁଗୁଳ ଓ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଷ୍ଟ୍ରଣ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଇହରାଏତ ଆଖିମା ରହିଛି । ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଚାମମାତ୍ରା ୪୫ ଡିଗ୍ରୀ ଚଢ଼ିବା ସହ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୁଳନାରେ ଚାମମାତ୍ରା ୪ରୁ ୬ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ରହିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଯାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାର୍ଶିପାଟ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ରେଡ୍ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରିଛି । ସେହିପରି ସମ୍ବଲପୁର, ଯାଜପୁର, ଯାଜପୁର, ବେଞ୍ଚଫିହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ବଲାଙ୍ଗିର, ସୋନପୁର, ମାଲକାନଗିରି, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ନୟାଗଡ଼, ନବରଙ୍ଗପୁର, ଦେବଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ରାୟଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ପାଇଁ ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଅରେଞ୍ଚ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି ।

ପାର୍ଶିପାଟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡାପାଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମଙ୍ଗଳବାର ବାଲେଶ୍ୱର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଉତ୍ପଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ତେଜାନାଳରେ ଚାମମାତ୍ରା ଆହୁରି ୨ ଡିଗ୍ରୀ ବଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଉଷ୍ଣ ରହିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ମେଁ ଏରେ ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ତାପି ରହିବା ବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ, ନୟାଗଡ଼, ଗଜପତି, ଅନୁଗୁଳ ଓ ବୌଦ୍ଧରେ ପ୍ରାୟ ୧ରୁ ୨ଡ଼ିଗ୍ରୀ ବଢ଼ିପାରେ । ସେହିପରି ୨ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ (ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ) ଚାମମାତ୍ରା କମିପାରେ । ମଙ୍ଗଳବାରରେ ଦକ୍ଷିଣ ଉପକୂଳରେ କିଛି ବର୍ଷା ବା ମେଧୁଆ ପାଗ ହେବୁ ଚାମମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ ନ ପାରେ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ଅନୁଗୁଳ, ତାଳଚେର, ବାରିପଦା, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ବୌଦ୍ଧ ମଙ୍ଗଳବାର ଏବଂ ରୁଧିବାର ଚାମମାତ୍ରା ୪୪ରୁ ୪୬ ଡିଗ୍ରୀ ରହିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମେ ୨ରାତିଖିଣ୍ଡୁ ଓ ଖୁବ୍‌ସକାଳେତଃ ୪ ରାତିଖିଣ୍ଡୁ ଚାମମାତ୍ରା କ୍ରମଶଃ କମିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଉତ୍ପଳରୁ ଓ ଏଲସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟର ବାକି ସବୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆୟୁର୍ବି ଓ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାମମାତ୍ରା କମିବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ । ବର୍ତ୍ତମ ପର୍ଯ୍ୟିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଚାନ୍ୟଗଣରେ ଏହା କ୍ରମଶଃ ବଢ଼ିବ, ଅନକ ସ୍ଥାନରେ ଚାମମାତ୍ରା ୪୪ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିବ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡାପାଳ କହିଛନ୍ତି ।

'ଅସ୍ଥିତା' ଛଳନା...

ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯେତିକି ଅର୍ଥ ଦେଇଛନ୍ତି ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନଗଣ୍ୟ ।
ଫସଲରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଫ୍ୟୁଡ଼ି ଟି ଭିଭାର ମନ୍ତ୍ରା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୨୦୧୧-୨୦ରୁ ୨୦୨୨-୨୩ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପାଇଁ ମୋଟ ୨.୪୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ଏହି ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଚାମିଳକୁ ୧୩୩ କୋଟି, ଯେଜୁଗୁଳୁ ୫.୨୮ କୋଟି କଲହକୁ ୪.୯୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଦେଇଛା । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଯେଉଁ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି, ତାହା ଅନ୍ୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ହୁଳନାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପାଇଁ କୁସାରି କାନ୍ଦଣା କାହୁଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ୮ ଜଣ ସାଂସଦଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ନେଇ ଫସଲରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଫ୍ୟୁଡ଼ି ଟିଭାର ମନ୍ତ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ୟୁଡ଼ି ଟି ଭିଭାର ମନ୍ତ୍ରାଙ୍କ ବିରୋଧ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଅଧିକ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ନାହାନ୍ତି । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଅସ୍ଥିତା କହୁଥିବା ଓଡ଼ିଆ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରା ମଧ୍ୟ ଏଥିନେଇ ଅରଣିଏ ମୁହଁ ଖୋଲି ନାହାନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶା ଗନ୍ତ ସମୟରେ ବିଜେପିର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତାମାନେ ଓଡ଼ିଆରେ ଭାଷଣ ଆରମ୍ଭ କରି ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକଙ୍କ ମନ ଜିଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । କଥା କଥାରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଅସ୍ଥିତା କଥା ଉଠାଇଛନ୍ତି । ହିନ୍ଦୁମ୍ନା ହେଉଛି, ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନ୍‌ଡିଏ ସରକାର ସମୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସର୍ବକାଳୀନ ପ୍ରଚାରଶୀର ଶିକାର ହୋଇଛି । ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ପାଇବା ବଦଳରେ ଉପେକ୍ଷାର ଶିକାର ହୋଇଛି । ଏପରିକି ୨୦୨୦ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଞ୍ଚମାଠା ମାସରେ ତତ୍କାଳୀନ ଫ୍ୟୁଡ଼ି ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଏ ଯେତେବଳ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଉତ୍କର୍ଷ ସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ ବିଚାର କରାଯାଉଥିବା ଫସଲରେ ଦେଇଥିବା ଉତ୍ତର ଏବେ ବି ସେହି ବିଚାର ମଧ୍ୟରେ ଅଟକି ପାରିଛି । ନା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଅର୍ଥକ ବିସାରଣକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି, ନା ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଉତ୍କର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ ହୋଇପାରିଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିରୁଦ୍ଧୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଗତବର୍ଷ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ବିଜେଡି ସାସନ ମାନସଋଜନ ମଙ୍ଗରାଜ ଚାନ୍ଦ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଓ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ନିମନ୍ତେ ଅନୁଦାନ ବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ଦାବି କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଶ୍ରୀ ମଙ୍ଗରାଜ ବି୍ଦ୍, କି ବି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଅବହେଳାକୁ କହୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଭାରତର ୬ଟି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ମଧ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଆ ଅନ୍ୟତମ । ଏପରିକି ହିନ୍ଦୀ ଓ ବଙ୍ଗଳା ଭାଷାକୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ନୀଳମତା ମିଳିନାହିଁ । ମାତ୍ର ବ୍ରହ୍ମାଜ୍ୟମ ହେଉଛି, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଉନ୍ନତି ଜାରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଣିବା ଯତ୍ନବୀନ ହୁଅନ୍ତି । ୨୦୧୯-୨୦ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଟଙ୍କାଟିଏ ମଧ୍ୟ ମିଳି ନ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଚଳିତ ଏହାକୁ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଜନ୍ମଜାମଳ ଏହି ବହୁବ୍ୟକ୍ତ ପୂର୍ବତନ ସାସନ ତଥାଗତ ଶତପଥୀ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ବିରୋଧୀ ଆଜିମୁଖ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟର ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରୁଣ୍ଡରେ ରୁଣ୍ଡି ଦେଇ କେନ୍ଦ୍ରର ଓଡ଼ିଆ ବିରୋଧୀ ମାନସିକତାକୁ ନିରବରେ ସହ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଜେପିର ରାଜ୍ୟ ଓ କାଟାୟ ନେତାମାନେ କିପରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଅସ୍ଥିତା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିର୍ଲଜ୍ଜ ଭାବରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଛନ୍ତି, ତାହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ପ୍ରଶ୍ନକାରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ଆଜି ନାମାଙ୍କନ...

ଶାସନ ଭାର ଦେବାକୁ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହରେ ସହିତ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇବେ ବୋଲି ଆରଥାଡ଼ିର କର୍ମୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଏଥିଭାରି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଧ୍ୟ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି ।

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେ' ୨୦ଟାରିଖରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ । ଏଥିଭାରି ୨୬ଟାରିଖଠାରୁ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଷଷ୍ଠଥର ପାଇଁ ହିଜ୍ଜିଲି ଆସନରୁ ପ୍ରତିଯୁଦ୍ଧିତା କରିବେ । ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ ସଂଘରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନରସିଂହପୁର ଛକଠାରେ ଅବତରଣ କରିବେ । ସେଠାରୁ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବୀ ମା' ଚାରାଗାରିଣୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଅଭିମୁଖେ ଯିବେ । ମା'ଙ୍କ ଆଖିଷ ଛିନ୍ନା କରି ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ ନିମନ୍ତେ ଛତ୍ରପୁର ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିବେ । ମଧ୍ୟାହ୍ ୧୨ଟା ୧୦ସମୟରେ ଛତ୍ରପୁର ସ୍ଥିତ ଅନସେଂସୁ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ହେଲିପ୍ୟାଡରେ ଓହ୍ଲାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛତ୍ରପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିବେ । ମଧ୍ୟାହ୍ ୧୨ଟା ୩୫ ମିନିଟ୍ରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖଣି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀପାତ୍ରା କରିବେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ ଏବଂ ଗଞ୍ଜାମ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ

ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣିସ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ହୋଇଛି । ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଗଞ୍ଜାମ ପୂର୍ଣ୍ଣିସ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ନରସିଂହପୁର ଛକଠାରୁ ତାରାରାଣୀ ଏବଂ ଛତ୍ରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ଲାଟ୍‌ସ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣିସ ମୁତୟନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ୩ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷୀ ଆଧୀକ୍ଷକ, ୮ଜଣ ଡିଏସ୍‌ପି, ୧୭ ଇନ୍‌ସପେକ୍ଟର, ୬୨ଜଣ ଏସଆଇ/ସର୍ କର୍ମଚ୍ଚେପକ୍ଟର ଏବଂ ୨ଟି ଏସକୋର୍ଡ଼ ରାତିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଟଙ୍କାମ ମୂର୍ଣ୍ଣିସ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଭୟ ସ୍ଥାନକୁ ଟଙ୍କାମ ଏସପି ଜମମୋହନ ମନା ଏବଂ ବିନିଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିସ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ବୁଲି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନେତା ତଥା '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ ଭି କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସି ଗନ୍ତ ହେଛି । ଚିକିତ୍ସିପେକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ବିବାହ ଜନସଭାକୁ ସେ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏଥିଭାରି ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ କର୍ମୀ, ମହିଳା ଓ ଯୁବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ଦଳ ଛାଡ଼ିଲେ...

ଦେଲେ ଏହି ଗଜାଜ୍ଞ ଧାରାକୁ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ନିତେଶ ଭାଜିଥିଲେ । ବିଜେଡିର ହେଉଛିଫେଡ଼ ପ୍ରସନ୍ନ ବୀରାଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିପୁଲପୁରରେ ପ୍ରଥମଥର ଦେଖିଥିବା ନାମା ଉଡ଼ାପାଉଥିଲେ । ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଦଳ ଅଣଦେଖା କରି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ସେ ଏହାକୁ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିନଥିଲେ । ଏପରିକି ନାତେଶଙ୍କୁ ଦଳରେ ହତାହାର କରାଯିବାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ବାମସ୍ତା ରାଜପରିବାରର ରାଣୀ ଅରୁଣ୍ଡତା କୁମାରୀ ଚେତା ମଧ୍ୟ ଅସୁଖୀ ଥିଲେ । ନିଜତରଫେ ସେ ବିଜେପି ପରିତ୍ୟାଗ କରି ବିଜେଡି ରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ପତି ଓ ପତ୍ନୀ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବ ରଖୁଥିବା ଦେଲେ ଉଭୟେ ଦଳ ଛାଡ଼ିତା ଦଳ ପାଇଁ ବେଶ୍ କ୍ଷତିକାରକ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜନୀତିକ ମହଲରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ପ୍ରଗତିର ନବୀନ...

ଆସିଛି । ମାଲକାନଗିରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୧୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାମ ଚାଲିଛି । ମଠ, ମନ୍ଦିର, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ, ତାଳୁରଖାନା, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ, ରାସ୍ତାଘାଟ ସବୁଠି ରୁପାନ୍ତରଣର ସାକ୍ଷର ରହିଛି । ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କର ସର୍ବାଙ୍ଗଣ ବିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ବିରୋଧୀ ଆଖି ଖୋଲି ଦେଖନ୍ତୁ, ବିକାଶ କିପରି ହୁଏ । ମାଲକାନଗିରିହେଉଛି ତାର ସାକ୍ଷୀ । କିନ୍ତୁ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଏହା ଦେଖାଯାଉ ନାହିଁ । ଲୋକଙ୍କୁ ମନଗତ କାହାଣୀ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ବାନ୍ତସ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶକୁ ପ୍ରଗତି ପରେ ପରେ ଅଗେଇ ଦେଖିଛି ନବୀନ ଭଞ୍ଜିନ । ଓଡ଼ିଶା ଲୋକଙ୍କର ତଦଳୁ କିମ୍ବା ସିଙ୍ଗିଲ ଭଞ୍ଜିନ ଦରକାର ନାହିଁ । ଏଠି ନବୀନ ଭଞ୍ଜିନ ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ । ନବୀନ ଭଞ୍ଜିନ କେବେ ଫେଲ୍ ମାରି ନାହିଁ କି ମାରିବ ନାହିଁ । ନବୀନ ଭଞ୍ଜିନ ସବୁବେଳେ ଚାଲିବ ଆଉ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବ । ଓଡ଼ିଶା ପରିବାରର ମୁଖ୍ଯା ହେଉଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଆପଣମାନଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ସେ ଦିନ ରାତି କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ହେଉଛି ଆପଣମାନଙ୍କ ସରକାର । ଆପଣମାନେ ଯାହା ଚାହିଁବେ ତାହା ହେବ । ସେଥିପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ୫.୫%ରୁ ଅଧିକ ଭୋଟରେ ବିଜୟ ଦିଲୁକି, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପୁଣି ଥରେ ଆକୃଷ୍ଟ ସମର୍ଥନ ଦିଅନ୍ତୁ । ଆଜି ମାଲକାନଗିରିର ଦକାୟ ସାସନ ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରି ବିନିଷ ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ବିକାଶ କାମର ହିସାର ଦେବା ସହ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନକରାତ୍ମକ ରାଜନୀତିକୁ କରିଛନ୍ତି ବସ୍ତାଘାତ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଦୀପ ମାଝ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ମାଲକାନଗିରି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାନସ ମାତବାମି, ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ପ୍ରଥିନୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମାଲକ ଏବଂ କୋଟପାତ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ତନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମାଝ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ତଦଳୁ ଶଖ୍ମରେ ବଚନ ଦବାଇ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ମାଲକାନଗିରିର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍‌ଙ୍କୁ ହଜାର ହଜାର ଫଖ୍ୟାରେ ଜନସାଧାରଣ ଉଦ୍ୟ ସାଗର ଜଣାଇବା ସହ ଯେଉଁଠି ଶଖ୍ମନାମକୁ ସାକୁଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ସେ ମାଲକାନଗିରିରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁଠି ବେଶି ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ବିଶାଳ ହୃଦୟରେ ଜନକୀର୍ତମାନଙ୍କୁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସ୍ଥାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜନକୀର୍ତ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ହେଷ୍ଟକ ଓଡ଼ିଶାରେ ହିଁ ହୋଇଛି । ୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଜନକୀର୍ତ ହିଂସାମନେ ପାଠ ପଢ଼ି ବାପମାନଙ୍କ ସବୁ ପୁରଣ କରୁଛନ୍ତି । ଜନକୀର୍ତ ଭାଷା, ଫ୍ୟୁଡ଼ି, ପୂଜାସ୍ଥଳୀ, ଜାହିରାତ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ବଡ଼ତ ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ଯୋଜନା ସେ ମାଲକାନଗିରିରୁ ହିଁ ଆରମ୍ଭ ଯୋଜନା, ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯୋଜନା ସବୁକିଛି ମାଲକାନଗିରିରୁ ହିଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଏକମାତ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯିଏ କାମର ହିସାବ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ମୁଁ ଆଜି ଆପଣଙ୍କୁ ସବୁ କାମର ହିସାବ ଦେଇଛି । ମାଲକାନଗିରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୧୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାମ ଚାଲିଛି । ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ ଯୋଜନାରେ ଜିଲ୍ଲାର ୪.୫୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଉପକାର ପାଇଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାର ସବୁ ହାଇସ୍କୁଲର ୫-ଟି ରୁପାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ମଲିକଗଣର ମନ୍ଦିର ଓ ଭାଷା ପୂର୍ବ ୯୯.୯୦ କୋଟି, ହରିଚାନ୍ଦ ଆଶ୍ରମ ପାଇଁ ୧.୨୮ କୋଟି, ନରନାରାୟଣ ଆଶ୍ରମ ପାଇଁ କମିଡାରି ଦିଆଯିବା ସହିତ ୪୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବିକାଶ କାମ ହୋଇଛି । ମମ୍ୟାଲକ୍ଷ୍ମୀ ସ୍ତ୍ରୀମ ବିକାଶ ପାଇଁ ୧ କୋଟି, ମା ଭୈରବୀ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ୫୦ ଲକ୍ଷ, ଅଲେଖ ମହିମା ଆଶ୍ରମ ପାଇଁ ୧୪ ଲକ୍ଷ, ସାଲ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରାୟତଃ ମାଲକାନଗିରିରୁ ମୋଟ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରା ପାଇଁ ୧୬.୪୩ କୋଟି, ପୋଲୁରୁ-କୁଖପାଲି ରାଷ୍ଟ୍ରା ପାଇଁ ୧୩ କୋଟି, ଭୁବନପାଲିରୁ କୁଲପାଲି ରାଷ୍ଟ୍ରା ପାଇଁ ୯ କୋଟି, କୋଟାଗୁଡ଼ାରୁ ଆଲମ୍ବା ରାଷ୍ଟ୍ରା ପାଇଁ ୭.୬୦ ଲକ୍ଷ, ଏମ୍.ଭି-୬ରୁ କୁର୍ତ୍ତା ରାଷ୍ଟ୍ରା ପାଇଁ ୫ କୋଟି, ମୁରଲିଗୁଡ଼ାରୁ ପେଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫ କୋଟି, ସତାଗୁଡ଼ା ତ୍ୟାମ ପାଇଁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଓ କରୋଳୁଣ୍ଡା ଯୁବନ ୧୮ ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ସେହି ଯୋଜନାରେ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ରୂପାନ୍ତର କାମ ଚାଲିଛି । ସସାଧାରା ଜଳବିତରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୪୦୦୦ କୋଟି, ଗୋବିନ୍ଦପାଳା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଦାମଳଦେଇ ମନ୍ଦିର, ୧୦ଟି ମହିମା ଆଶ୍ରମ, ଶିବ ମନ୍ଦିର, ମା କାର୍ତ୍ତିକୀା ମନ୍ଦିର ଆଦି ସବୁ ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତିକରଣ ପାଇଁ ୨ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା, ଆଦିବାସୀ ସମାଜ ଉଦ୍‌ବନ ପାଇଁ ୫୦ ଲକ୍ଷ, ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପାଇଁ ୫୦ କୋଟି, ମାଜକୁଣ୍ଡ ଉପରେ ସେହି ପାଇଁ ୩୫ କୋଟି, କାଳିଆଗଡ଼ ନଳା ଉପରେ ସେହି ପାଇଁ ୧୬ କୋଟି, ମାଥିଲି କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୫ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ, ହମ୍ବାଳଗୁଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ୭.୬ ଲକ୍ଷ, ୨.୨ଟି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚାୟତରେ ପାଠପ ପାଠି ପାଇଁ ୩୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ବଡ଼ପଦା ଓ ରେମେନ୍‌ବାର ୨୪ଟି ାରେ ପାଇଁ ୧୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି । ଆପଣଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅଛୁରି କାମ କରିବାକୁ ଅଛି । ତେଣୁ ୯୫ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟଦାନ କରି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହାତମୁଠାକୁ ଟାଣି ସହ ତଦଳୁ ଶଖ୍ମରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଉଭୟ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

ମିଠା କଥା...

ବିରୋଧୀ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଙ୍କୁ ନିଶାଣ କରିଛନ୍ତି । ମିଠା କଥା କହି ଭୋଟ ମାଗୁଥିବା ଠକଙ୍କ ପ୍ରତି ସାରଧାନା ରହିବାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି ।

ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ବିଶାଳ ସମାବେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରାଙ୍କ ପ୍ରତି ଆପଣମାନଙ୍କ ହେଉ ଓ ଭଲ ପାଇବାର ପ୍ରତୀକ । ଆପଣମାନଙ୍କ ଏପରି ସ୍ନେହ ଓ ସମର୍ଥନ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନିଦ ହଜାଇ ଦେଇଛି । ସେଥିପାଇଁ ମିଠାମିଠା କଥା କହି ଆପଣମାନଙ୍କ ମନ ମୋହିବାକୁ ସେମାନେ ଉଦ୍ୟମ କରିବେ । ବିଜେପିକୁ ସାଥୀ ସମାଲୋଚନା କରି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଦାଖଲିଛି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ଜଣେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରା ଏଭାଏ ଚାଲନ୍ ନାମାଙ୍କନ ହାକିଲ କରିନାହାନ୍ତି । ମାତ୍ର ମା' ମାନଙ୍କ ଦୁ:ବାର ଉତ୍ସବୁ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ, ସେ ସଦି

କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବେ କ'ଣ କ'ଣ କରିବେ । ବିଜେପି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବନ୍ଦ କରିଦେବେ, ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାକ୍ଷ୍ୟ ସୂଚିବନା ପାଇବିଥିବା ବିଏସକେଏଲ ବନ୍ଦ କରିଦେବେ, ମାମନଙ୍କ ଦୁ:ବାର ଗଣ୍ଡ ବନ୍ଦ କରିଦେବେ, ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ପୁଣି ଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାସ କରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ।

ସେହିପରି ମାଲକାନଗିରିରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏଠି ଆପଣଙ୍କ ଜଣେ ବିଧାୟକ ଅଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଆପଣ ଦେଖିବାକୁ ପାର ନାହାନ୍ତି । ଏମିତି ଲୋକ ଆପଣଙ୍କ ଦରକାର, ନା ଆପଣଙ୍କ ସହିତ ଦିନରାତି ରହି ଆପଣଙ୍କ ସୁଖଦୁଃଖର ସାଥୀ ହେବ, ସେ ଲୋକ ଦରକାର । ସେ ନିଶ୍ଚି ହି ଆପଣଙ୍କ ହାତରେ । ପଡୋଶୀ ଛତିଶଖଡ଼ର ଉଦାହରଣ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦେଖନ୍ତୁ ସେଠାରେ ବାରମ୍ବାର ତଦଳୁ ଭଞ୍ଜିନ ସିଙ୍ଗଲ ଭଞ୍ଜିନ ଚାଲିଛି, କିନ୍ତୁ ଶାନ୍ତି ନାହିଁ । ସବୁବେଳେ କେଜା ପୁଠୁଛି । ନବୀନ ବାବୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମରେ ମାଲକାନଗିରିରେ ଶାନ୍ତି ଦେଖାଯାଇଛି । ଶାନ୍ତି ଆସିଲେ ପ୍ରଗତି ଆସିବ ଉନ୍ନତି ଆସିବ । ପୁଞ୍ଜି ଆସିବ, ପିଲା ନିୟୁକ୍ତି ପାଇବେ । ମାଲକାନଗିରିର ଏକ ବିଶାଳ ଅଞ୍ଚଳ ଦିନେ ବିକ୍ଷିତାଞ୍ଚଳ ଭାବେ ପରିଚିତ ଥିଲା । ଏବେ କିନ୍ତୁ ତାର ନୂଆ ପରିଚୟହୋଇଛି ସାହିମାନ ଅଞ୍ଚଳ । ଏଠାରେ ରୁପାନ୍ତର ଆସିଛି, ବିକାଶର ଧାରା କୋରଦାର ହୋଇଛି । ନବୀନ ଭଞ୍ଜିନ ବିକାଶର ଭଞ୍ଜିନ । ଏହି ଭଞ୍ଜିନ ଅଦିରତ ଚାଲିଛି । ଏହା କେବେ ଫେଲ୍ ମାରିନାହିଁ କି ଫେଲ୍ ମାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ।

ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ...

କୋର୍ଟକୁ ବୁଝାଇବା ଦରକାର ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ କହିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପର୍ଯ୍ୟମପୁର ସରକାର ରାଜ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଗୁପ୍ତ ସି ଓ ଗୁପ୍ତ ଡି'ରେ ୨୫୦୦୦ ଅଣ-ଶିକ୍ଷକ କ୍ଷାପିତଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ନିୟୁକ୍ତିରେ ଅନିୟମିତତା କରିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେବାରୁ କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ସମଗ୍ର ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ବେଆଇନ ତଥା ଅସିଦ୍ଧ ବର୍ଣ୍ଣାଇ ଉଦ୍ଧ କରିଥିଲେ ଓ ଏହି ଦୁର୍ନୀତିର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ହେଲେ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ମନ୍ତ୍ରା ଏବଂ ଉନ୍ୟାୟକାରୀ କୋର୍ଟକୁ ଟଣା ହେବା ଭୟରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଚାରି ଆସନରେ...

୨୩ ହଜାରରୁ କିଛି ଅଧିକ ଭୋଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜନୀତିର ଗଣିତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜଟିଳ । ଜଟଣା ବିଧାୟକ ତଥା ବର୍ଦ୍ଧାୟାନ ନେତା ସୁରେଶ ରାଉତରାୟଙ୍କ ପୁଅ ମନୁଅ ପ୍ରଥମଥର ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗନରେ ଅବତାର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି ଓ ସବୁ ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ତାଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଯାଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ବିଜେଡିର ଶକ୍ତି ଓ ଦକାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୁଅଙ୍କ ବାପା ଦେଶ୍ ମୁକାବ ବିଜେପିରେ ଆନ୍ଧ୍ୟବରାଣ ବିଦେହା, ଦକାୟ କନ୍ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ପକାପକଳକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ବୋଲି ରାଜନୀତିକ ସମୀକ୍ଷକ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସେହିପରି ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପୁରୀ ଲୋକସଭା ପାଇଁ ମତଦାନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ଲଢ଼େଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଏଠାରୁ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ତଥା ଗତଥରର ପ୍ରାର୍ଥୀ ତ. ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ରଣାଙ୍ଗନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବତନ ଆଇପିଏସ୍ ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି ବିଜେଡି । ପୂର୍ବତନ ମୁମ୍ବାଇ ପୂର୍ଣ୍ଣିସ କମିଶନର ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବା ପରିବାରର ଆବାହାଳ ଭାବେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଦେଶ୍ ହୋଇକଥିଲେ । ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଗତଥର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫସଦାୟ ଆସନରୁ ଅରୁପ ଖୁବ୍ କମ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଠାରୁ କଂଗ୍ରେସ ସୁଚରିତା ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ସମ୍ବିତ-ଅରୁପଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେବ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ତଳିତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କଟକ ଲୋକସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛି । କଟକରୁ ବିଜେପି ଭକ୍ତହରି ଚନ୍ଦ୍ରହରି ପ୍ରସାଦି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ଫ୍ୟୁଡ଼ି ମିଗ୍ଲକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବି । ସେହିପରି ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଦକାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଆସନରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ଗଣି

ଜିଲ୍ଲା ଗଠନର ୩୦ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଖାଲିପଡ଼ିଛି ରେକର୍ଡ ରୁମ୍

କଟକରୁ ଫେରୁନି ଜିଲ୍ଲାର ଆବଶ୍ୟକ ଜମିଜମା ଦଲିଲ୍

ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ)

ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଗଠନକୁ ୩୦ ବର୍ଷ ପୂରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ବି ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ନିଜ ନିଜର ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କରେ ରେକର୍ଡ ପତ୍ର ପାଇବାକୁ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ରେକର୍ଡରୁମ୍ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କରେ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ ଏବେ ମଧ୍ୟ ପାଳା ପଡିଥିବା ଜଣାପଡିଛି । କଟକ ରେକର୍ଡରୁମ୍ ୨୦୧୩ କିଛି ଜମିଜମା ପାଇଲ ଫେରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ପୁରୁଣା ସାବକ ଓ ହାଲ ରେକର୍ଡ ଗୁଡିକ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫେରିପାରିନାହିଁ । ସମୁଦାୟ ଦୁଇ ଥରରେ କଟକରୁ ମାତ୍ର ୧୩୫/୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଜମିଜମା ରେକର୍ଡ ଜଗତସିଂହପୁର ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ ଫେରିଥିବା ବେଳେ, ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ୧୯୨୯-୩୦ ମସିହାର ସାବକ (ପୁରୁଣାପଟା) ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫେରିପାରିନଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଜମିଜମା ସାବକ ଓ ହାଲ ରେକର୍ଡ ଗୁଡିକ କଟକ ଅଫିସ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ରେ ରହିତ ରହିଥିବାରୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଅଧିକାରୀ ସହାୟକ ନେଇ ଅଧିକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛନ୍ତି । ଜମିଜମା ତଥ୍ୟ ଦରକାର ପଡିଲେ ଲୋକଙ୍କୁ କଟକକୁ ଯିବାକୁ ପଡିବ । ସହିତ ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବା ସହ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।

ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୧୯୯୩ ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜିଲ୍ଲାର ମାନ୍ୟତା ମାଗି କରାଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଗଠନପରେ ବହୁ ବର୍ଷର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରେକର୍ଡରୁମ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରିନଥିଲା । ବହୁ ଦାବି ପରେ ୩୦, ଜୁନ, ୨୦୨୦ ରେ ତତ୍କାଳୀନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ, ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁତି ଓ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଫାଗୁମାଳିଙ୍କ ମହାପାତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସହାୟକତା ସହାୟକ ଉପ ମହଲରେ ନବନିର୍ମିତ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ରେକର୍ଡରୁମ୍ କୁ ହଜିରି ଦିଆଯାଇ କଟକରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ରେକର୍ଡରୁମ୍ ଆବଶ୍ୟକ ପାଇଲ ଆଣିବାକୁ ଏହାପରେ ଆଉ କୌଣସି ଉଦ୍ୟମ ହୋଇନଥିବା ଜଣାପଡିଛି ।

ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ରେ ସ୍ଥାନ ଅଭାବକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଏହା ନିକଟରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ କୁ

୧୯୩୦ର ଜମିଜମା ରେକର୍ଡ କଟକରୁ ଜଗତସିଂହପୁରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଦାବି



ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇ ପାରିନଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ସେହିପରି ଉକ୍ତ ରୁମ୍ ଘରେ ଆସବାବପତ୍ରର ବ୍ୟବହାର ହୋଇନଥିବାରୁ ରେକର୍ଡରୁମ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇପାରୁନଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସେହିପରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଖରା ଓ ଗରମରେ ଲୋକମାନେ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍କୁ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ଛିଡା ହେବାକୁ ମଧ୍ୟ କୋ-ଶସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପ୍ରବଳ ଖରା ଓ ଗରମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ରେକର୍ଡରୁମ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ଛିଡା ହେବାକୁ ପଡୁଛି । ତେବେ ପୂର୍ବକ ଖେତ-ସେବ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଉ ଆଣ୍ଡ ବିଜୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପତ୍ର ଲେଖାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାର କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇନଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲାର ୮ଟି ତହସିଲ ଅଧିନରେ ୭୬ ଆର.ଆଇ. ସର୍କଲ ରହିଛି । ସେହିପରି ୧୯୪୮ଟି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିନରେ ୧, ୩୨୧ ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମ ରହିଛି । ୧୯୩୦ ମସିହାରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜମିଜମାର ରେକର୍ଡ, ନକ୍ସା, ଚକବନ୍ଧା, ବ୍ୟବହାର ଓ ସେକେଲମେଣ୍ଟର ରେକର୍ଡ ଫେରି ପାଇବାକୁ ବହୁ ଲୋକ ପ୍ରତିଦିନ ଜଗତସିଂହପୁର ରେକର୍ଡରୁମ୍ ଆସି ନିରାଶରେ ଫେରୁଛନ୍ତି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର ସ୍ୱଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟକ ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମର ରେକର୍ଡ କଟକରୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ୭୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମର ରେକର୍ଡ କଟକ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ରେ ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । କେବଳ ଏକମାତ୍ର ତିର୍ତ୍ତୋଳ ତହସିଲ ଅଧିନ ଜମିଜମାର ୯୫

ପ୍ରତିଶତ ସାବକ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ରେକର୍ଡରୁମ୍ ଆସିଥିବା ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ୭ଟି ତହସିଲ ଅଧିନ ଜମିଜମାର ହାଲ ପଟା ମିଳିଥିବା ସମୟରେ ସାବକପଟା ଆସିନଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ବହୁ ଜମିଜମାର ରେକର୍ଡ ପାଇଲ ଫେରିନଥିବା ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏତିକରେ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରି ହାତବନ୍ଧି ବସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । କଟକ ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ରେ ଅତି ରହିଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ଜମିଜମା ତଥ୍ୟକୁ ଫେରିପାଇ ଆଣିବାକୁ ପ୍ରଶାସନର ଆଡ଼ରୁ କିଛି ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ମିଳିନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜଗତସିଂହପୁର ସହିତ ସମାନ ସମୟରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରୁ ପୁଅକ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଗୁଡିକ କଟକ ରେକର୍ଡରୁମ୍ରେ ରହିତ ଥିବା ଜମିଜମାର ରେକର୍ଡ ଗୁଡିକ ସେମାନଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଫେରିପାଇ ଆଣିବାକୁ ବେଳେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏକପକ୍ଷରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଛରେ ରହିଛି । ଏପରିକି ସାଧାରଣ ଜମିଜମା ରେକର୍ଡ ଜିଲ୍ଲା ରେକର୍ଡରୁମ୍ ମିଳିବା ବଦଳରେ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ଅଧିକା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ କଟକ ଯିବାକୁ ପଡୁଛି । କଟକ ରେକର୍ଡରୁମ୍ରେ କିଛି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କର୍ମଚାରୀ ଏହି ସୁଯୋଗରେ ଜଗତସିଂହପୁରର ଜମିଜମା ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରୁ ବେଶ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଅର୍ଥ ଆଦାୟ ଆଦାୟ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ରେକର୍ଡ ରୁମ୍ରେ ୫୯୬ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବେଳେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ କିରାଣୀ ଓ ଜଣେ ଚପରାଶିଳୁ ମିଶାଇ ଦୁଇଜଣ ନିୟମିତ

ଚୋରା କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ ଜବତ, ୨ ଅଟକ

ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନ ସମୟରେ ପାରାଦୀପ ଚର୍ଚ୍ଚିନାଲ ଛକ ନିକଟରୁ ଏକ ୧୬ ଟକିଆ ଚୋରା କୋଇଲା ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଟ୍ରକ୍ରେ ଭାଲଭରକୁ ଆଣି ପତରା ଉତରା କରିବା ସହ ଟ୍ରକ୍ଟି କେଉଁଠୁ ଆସିଲା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଭାଲଭରକୁ ନେଇ ଏକ ଡେମୋ କରାଯାଇଛି । ଡେମୋ ପରେ ଭାଲଭର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଆଉ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଉଠାଇ ଆଣି ଅଟକ ରଖିଛି । ଡେମୋ ବନ୍ଦ ନିସିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳକୁ ଏହି ଚୋରା କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ ଆସିଥିବା ପୁଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବନ୍ଦର ମୁଖ୍ୟ ପାଟକ ପାରହୋଇ ଏକ ୧୬ ଟକିଆ ଚୋରା କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିନାଲ ଛକ ନିକଟରେ ଯାଇଥିବା ଖବର ଏକ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ଫାନ୍ଦ କର୍ମଚାରୀ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ଗାଡିଟିକୁ ଅଟକାଇବା ସହିତ ଅଟକର୍ ଆନାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ପୁଲିସ୍ ଘରଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଗାଡିକୁ ଅଟକାଇବା ସହିତ ଭାଲଭରକୁ ଆନାକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଭାଲଭରକୁ ନେଇ ଡେମୋ କରାଯାଇଥିଲା । ଡେମୋ ପରେ ପୁଲିସ୍ ଆଉ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ଉଠାଇ ଆଣିଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ଏହି ଚୋରା କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ ବନ୍ଦ ନିସିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଆସିଥିବା ଜଣାପଡିଛି ।

ଆଇନଜୀବା ବ୍ରଜମୋହନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେହାନ୍ତ

ବିରିଡି, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ବିରିଡି ବ୍ଲକ୍ ମହତୋଳା ଗ୍ରାମର ବିରିଡି ଆଇନଜୀବା ବ୍ରଜମୋହନ ବିଦ୍ୟାଳୟ (୭୭)ର କଟକ ସିଡିଏ ସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି । ସେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ କଟକ ରୋଗରେ ପୀଡିତ ଥିବା ବିରିଡି ସ୍ଥିତ ହେଉଥିଲେ । ମୃତ୍ୟୁଶୟ୍ୟା ନିକଟରେ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ବାଣୀପାଣି ଜେନା, ଭଉଣୀ ଶେତ୍ରମଣି ନାୟକ, ଭିଣୋଇରାଜକାନ୍ତ ନାୟକ, ସାନଭାଇ ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭାଇବୋହୁ ସାରଥ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପୁରୁଣା ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଝିଆରୀ ଲିପିକା ଲେଙ୍କା, ଦାଦିକା ପ୍ରଧାନ, ବା । ଲି ଆଲୋକ ଲେଙ୍କା, ଚନ୍ଦ୍ରପୁତ୍ର ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ସମେତ ଅଣୋକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ନାରାୟଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ ପରିଚିତ ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି । ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ଗାଁ ଶୁଣାନ ମହତୋଳାରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୁଣା ସୌମ୍ୟ ମୁଖାଣ୍ଡି ଦେଉଥିଲେ ।



ରତ୍ନପର୍ଣ୍ଣା କଳା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ମଧୁବାବୁ ଜୟନ୍ତୀ



ତିର୍ତ୍ତୋଳ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ତିର୍ତ୍ତୋଳରୁ ରତ୍ନପର୍ଣ୍ଣା କଳା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଶାରଳାଗୋତ୍ରସ୍ଥ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସଂସଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଝଙ୍କେତ ରଘୁ ଗୋଲକ ବିହାରୀ ପାଲଲକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଠିକରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଡ. ବିଶ୍ୱପ୍ରିୟା ଦାସ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ତ ସାହିତ୍ୟକ ଝୁଲରାମ ଦାସ, ଅତିଥି କବି ଦିନମ୍ବର ରାଉତ, ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ନାୟକ, କବୟିତ୍ରୀ ପଦ୍ମାବତୀ ମିଶ୍ର ଓ ସବିତା ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଜାବନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନରେ ସେ ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଥିଲେ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ସମ୍ପାଦିକା ଅଧ୍ୟାପିକା ରାଜଶ୍ରୀ ସାହି ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସ୍ମାରକ ପାଠ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସାହିତ୍ୟିକ ଅଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡା, ପ୍ରଭାତ ପରିଡା, ପଣ୍ଡିତ ବାସବ ନନ୍ଦ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସାଲ ରତ୍ନପର୍ଣ୍ଣା ପରିତା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ରଜ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ପାରାଦୀପରତରେ ଏଥର ରଜ ମହୋତ୍ସବକୁ ଆଡ଼ମୁହେଁରେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବିରିଡି ଆଇନଜୀବା ସଞ୍ଚାଳକ କୁମାର ବେହେରା କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ପାରାଦୀପ ଗତ ସମେତ ପଞ୍ଚାୟତର ବହୁ ମୁଖ୍ୟ । ଲୋକ ଏଥିରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଗାୟ ବାର୍ଷିକ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଆସନ୍ତା ଜୁନ ମାସ ୧୦ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାତଦିନ ବ୍ୟାପି ପାରାଦୀପ ଗତ ହାଲଭୁଲ ପଡିଆରେ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ । ଏଥର ବାହାର ରାଜ୍ୟର କଳାକାର କୁ ଅଧିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯିବା ସହ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ବ୍ୟବସାୟୀ କୁ ଅଣାଯିବ ଓ ମାନା ବଜାର, ରାମ ହୋଇ ଆଦି ଦେଖାଯିବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ରାଜା କୁଳନି, କବାଡି, ଝୋଟି, କବିତା, ଗୀତ, ନାଟ, ମୁଖିକ ଚେୟାର, ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯିବ । ଏହି ବୈଠକ ରେ ସରପଞ୍ଚ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବେହେରା କ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ଚରଣ ସାହୁ, ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ଚୌଧୁରୀ, ଜୟନ୍ତ ସେନାପତି, ନିରଞ୍ଜନ ପରିଡା, ମନୋଜ ରାଉତ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଗୋଲାପ ରାଣା ସାହୁ, ଦେବଦୁଲ୍ଲଭ କର, ସୁବାସ ସେନାପତି, ଶୁଶାନ୍ତ ସାମଲ, ଅଲୋକ ମହାରଥା, ଫାଗୁମା ବେହେରା, ମନୋଜ ସାହି, ସନ୍ତୋଷ ବୋରା, ରମେଶ ବେହେରା, ଉତ୍କଳ ସମାଜର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରଜ ମହୋତ୍ସବ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିବାକୁ ମତାମତ ଦେଇଥିଲେ । ମହୋତ୍ସବରେ କିଛି ପାରାଦୀପ ଅଞ୍ଚଳ ରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ମଜା ନେଇ ପାରିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ପାରାଦୀପରତରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ୧୭୬ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା ।



ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ ସାଗତ ଅଭିବାଦଣ ଦେଇଥିଲେ । କବି ରଞ୍ଜିତା ସାହୁ, ରାମା ବେହେରା, ମଧୁସୂତ୍ରା ମହାନ୍ତି, ଆରତୀ ଦାସ, ଚିତ୍ରସେନ ମହାନ୍ତି, ରାଜଶ୍ରୀ ସାହୁ, ସାଗତିକା ମୁହୁରି, ସଶୋବନ୍ତା ନାୟକ, ଗୋଲାପ ରାଣା ସାହୁ, ରଜାତ କୁମାର

ଦାସ, ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରଭା ରଥ, ଅଳକା ବତ୍ତା ରଥ, ଚିତ୍ର ସେନ ମହାନ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଶା ରଥ, ଗାଗାଞ୍ଜଳି ସାହୁ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ସୁବାସ ସେନାପତି ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱଗତ କବିତା ଆବୃତ୍ତି କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କବିତା ରଚନା ପାଇଁ କବି ଅଳକା ରଥଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଉପସଭାପତି ରଜାତ କୁମାର ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଆସରକୁ ସାରସ୍ୱତ ପରିକ୍ରମାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଦେବ ଦୁର୍ଲଭ କର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ତିରୋଧାନ ଦିବସ ପାଳିତ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ଗାନ୍ଧୀବାଦୀ, ସାଧନା ଫାଗୁମା ତଥା ଦ୍ୟାଗବୀର ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ତିରୋଧାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ବଙ୍ଗଳା ଛକ ଓ ଶେରସ ଛକରେ ଥିବା ଏହି ମହାନ ସାଧନାତା ଫାଗୁମା ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଭିମନ୍ୟୁ ବେହେରା ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସାମା ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ କାମିନୀ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଉପଖଣ୍ଡ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିତା ଚନ୍ଦ୍ରା ମହାନ୍ତି, ଚୌର ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ସହାୟକ ଦାପକ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ମରଣ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଜଳପୁର ପ୍ରଧାନ ସାହିତ୍ୟ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହେବ କେବେ

ରଘୁନାଥପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧିନ ଛପଡା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ୪୯୯ ଓ ୫୦୦ ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ହୋଇ ପଡିଛି । ଜଳପୁର - ଜଗତସିଂହପୁର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ୪୦୦ମିଟର ଧର ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତାକୁ ୪୯୯ ଓ ୫୦୦ ପ୍ରଧାନ ସାହିତ୍ୟ ୨୫୦ମିଟର ଲମ୍ବ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ରାସ୍ତାଟି ଯାଇଛି । ଏହି ରାସ୍ତା ଉପରେ ମୋଟ ୯ ଟୋଟି ପରିବାର ନିର୍ଭର କରନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି କରି ୧୦୦ମିଟର ମାଟି ରାସ୍ତା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶେଷ ଆଡକୁ ୧୫୦ମିଟର କାନ୍ଥର ରାସ୍ତା ଅଟେ । ବର୍ଷାଦିନେ ଏହି ରାସ୍ତାଟି ଆଣ୍ଡୁ ବାହୁଅରେ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଏପରିକି ଆମ୍ବୁଲାନସ୍ ଟି-୧ ଯିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ପଡେ । ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ପୂର୍ବର ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବହୁବାର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବାରୁ ଜନ ଅସନ୍ତୋଷ ଟେକିବାରେ ଲାଗିଛି । ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବସନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଚୌରାଙ୍ଗ ପ୍ରଧାନ, ବିଶ୍ୱନାଥ ପ୍ରଧାନ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି ।

ବରଯାତ୍ରା ବସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ, ୩୦ ଆହତ

ବାଲିକୁଦା, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ବାଲିକୁଦା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିହୁଡି ମନ୍ଦିରପୁର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ଶୋଭା ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟରେ ଏକ ବରଯାତ୍ରା ବସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବସ କଣ୍ଠକୂଳର ସମେତ ତିନି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ



ବରଯାତ୍ରା ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲା । ବରଯାତ୍ରା ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଇଥିବା ବାବାମଣୀ ନାମକ ବସ ପ୍ରାୟ ୪୫ ବରଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଧନୁହରବେଳାରେ ଗ୍ରାମକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ତିହୁଡି ମନ୍ଦିରପୁର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ଶୋଭା ପେଟ୍ରୋଲପମ୍ପ ନିକଟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାସ୍ତା କଡ଼କୁ ଓଲଟି ପଡିଥିଲା । ବାଲିକୁଦା ପୁଲିସ୍ ସମେତ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ବୁଲାନସ୍ ଯୋଗେ ପ୍ରଥମେ ବାଲିକୁଦା ମେଡିକାଲ ପଠାଇଥିଲେ । ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଜଗତସିଂହପୁର ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୁରୁତର ଥିବା ୩ ଜଣଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କଣ୍ଠକୂଳକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିତାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଭ୍ରାତୃଭର ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳୁ ନଥିବା ବେଳେ ସେ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅତୀତକ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁପମ ସାହା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଅତୀତକ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତାର ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କକ୍ଷ, ଅନ୍ତର୍ବିଭାଗ, ଡାଏଲିସିସ ବିଭାଗ, ବହିର୍ବିଭାଗ, ରୋଗୀଙ୍କ ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ, ନିରାମୟ ଓ ରୋଗୀ ପଞ୍ଜିକରଣ ବିଭାଗ, ନବନିର୍ମିତ ମାତୃ ଓ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପରିଦର୍ଶନ ସମୟରେ ପିଲାପା ପାଣି, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ, ଶାସ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଅସୁବିଧା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକାରୀ ଠାରୁ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗରେ ବାୟୁ ଚଳାଚଳ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଓ ଖୁବଶୀଘ୍ର ସ୍ତ୍ରୀ ରୋଗ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଭାଗ ତଥା ଶିଶୁ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟ ନବନିର୍ମିତ ମାତୃ ଓ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ରରେ

କରାଇବା ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏ ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନସାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ଦାଶ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ଡା. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଦାଶ, ଜିଲ୍ଲା ଜନସାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଦାଶ, ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ସରୋଜ କୁମାର ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ



ମ୍ୟାନେଜର ଚକ୍ରଧର ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦୁଲ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ ଗିରଫ

ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ଆଇଡିଏଲରୁ କପର କେନ୍ଦୁଲ ଚୋରି କରି ଆଣୁଥିବା ସମୟରେ ସିଆଇଏସଏଫ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ି ପାଇପ ଲାଇନ ଡିଭିଜନରେ କାମ କରୁଥିବା ଆକାଶ ସାହି (୨୭) ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକ ଗିରଫ ହୋଇ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୩ କେଜିରୁ କପର କେନ୍ଦୁଲ ଜବତ ହୋଇଛି।

ସିକ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡଙ୍କ କ୍ୟାମିରା ଜାଲିଦେଲେ ଦୁର୍ଭୁତ

ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ପାରାଦୀପ ଜେଏସପିଏସ ପ୍ରକଳ୍ପର ନୂଆଗାଁ ସାଇଟ ୮ ନଂ ଗେଟ ନିକଟରେ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡଙ୍କ ଥରା କ୍ୟାମିରାକୁ କେହି ଦୁର୍ଭୁତ ଜାଲିଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ସୁପରଭାଇଜର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ଅଭୟଚାନ୍ଦର ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ସିବ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୀଠରେ ନିମ୍ନମାନର କାମ ଅଭିଯୋଗ

ପଞ୍ଚପାଣ୍ଡବ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ଡେରାଗିରି ରୁକ୍ଷ ବେଶିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସଦାନନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମର ସିବ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୀଠରେ ନିମ୍ନମାନର କାମ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଠିକାଦାର ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ମିଳିତ ଭାବେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଟଙ୍କା ହଟୁପ କରିଛନ୍ତି। ସିବ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୀଠରେ ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ଘର ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୨-୨୩ରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଠାକୁରଙ୍କ ପୀଠର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିଲା। ଏହି କାମ କରିବା ଆଗରୁ ସୁତନା ପକ୍ଷ ନ ଲଗାଇ ନିମ୍ନମାନର କାମ କରାଯାଇ ପରେ ସୁତନା ପକ୍ଷ ଲଗାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ଠିକାଦାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ମଧୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି କରି ଶିଳ୍ପା ସମ୍ପର୍କିତ

ଆଳି, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ଦଶିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାରିଶ୍ରମିକ ଉନ୍ନତ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଗଢ଼ିଥିଲେ ଶିଳ୍ପା ଯତାନ ଦାସ। ସେଠାରେ ଏକ ସମ୍ବନ୍ଧନା ସଭା କରାଯାଇ ବାଲୁକା ଶିଳ୍ପା ଯତାନ ଦାସଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ, ମାନପତ୍ର ଏବଂ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସଭାପତି ତାଙ୍କୁ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା, ଚକ୍ରଧର ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ଶିଖାବିନ୍ଦୁ ସୁଧାକର ରାଉତ, ସୁଧାକର ବେହେରା, ସମ୍ମାନୀୟ ଅତିଥି ସମାଜସେବୀ ଭାବେ ଧନେଶ୍ୱର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସରିଲା ପବିତ୍ରପଡ଼ା ଶ୍ରୀରାମନବମୀ ମହୋତ୍ସବ



ଡେରାଗିରି, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ଡେରାଗିରି ରୁକ୍ଷ ବେଶିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପବିତ୍ରପଡ଼ା ସତ୍ୟମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୀଠରେ ପବିତ୍ର ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଦିନଠାରୁ ବଡ଼ମହାପୁରୁଷ ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତାଲିଯାତ୍ରା ଶ୍ରୀରାମନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ଆଳି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୯ ଦିନ ଧରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାମାୟଣର ନିର୍ବାକ ନୃତ୍ୟ ଅଭିନୟ କରାଯାଇଥିଲା। ବଚନିକା ଓ ସଙ୍ଗୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାମାୟଣକୁ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବଚନିକା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ରାମାୟଣ ଅଭିନୟରେ ଗ୍ରାମର କଳାକାର ହରିଷ୍ୟାନ୍ତରେ ରହି ପବିତ୍ରପଡ଼ା ସହ ରାମାୟଣକୁ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନଟି ଦୀର୍ଘ ୬୦ ବର୍ଷରୁ ସମୟରେ ହୋଇଆସୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପୂର୍ବରୁ ଅଭିନୟ କରିଆସୁଥିବା ରଞ୍ଜନଶନ ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ, ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି, ସୌମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଦିବ୍ୟଗତ ଅଭିନେତା ଭାବେ ସ୍ମରଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଚାନ୍ଦିନୀ ଦାସ, ଶେଷଦେବ ମହାନ୍ତି, ବଚ୍ଚକୃଷ୍ଣ ବେହେରା ଓ ସମାଜସେବୀ କ୍ଷେତ୍ର ଅନବଦ୍ୟ କୁଟା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ଦାସ ଓ ଅନାମ ଚରଣ ଦାସଙ୍କୁ ଅନୁମାନ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସ୍ଥାନକ ମହାନ୍ତି ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ରାଉତ, ଶୁଭକାନ୍ତ ଦାସ, ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସାହୁ, ପରେଶ ଦାସ, ଗଣେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଜୟଜୟ ଦାସ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ସୁଧାସାରନିକା ମହାନ୍ତି, ବଚ୍ଚକୃଷ୍ଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଅଖିରା ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ

ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ବିଜୟା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ)

ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ରୁକ୍ଷ ୧୨ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ନେତା ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଅଖିରା ପଞ୍ଚାୟତର ଅଖିରା ହାଟ ପାଖ ପଡ଼ିଆରେ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ବିଜେଡି ସଂଯୋଜକ ଦୁର୍ଗାଶିଖ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟ ଓ ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଯୋଯାଜନ ସମାଜସେବୀ ଓ ସମବାୟକ ବିଭରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବରେ ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ମାଟିର ପୁଅ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାଟିର ପୁଅ ଅଶ୍ରୁମାନ ମହାନ୍ତି ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରାଙ୍କୁ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ବିଜୟା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।



ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ମାଟିର ଅନ୍ୟତମ ସୁଯୋଗ୍ୟ ସମ୍ମାନ କଟକ-ଡୋରୀର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଆମ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର ପ୍ରତୀକ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶ୍ରୁମାନ ମହାନ୍ତି ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରାଙ୍କୁ ବିଜୟା କରିବା ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହାତ ମୁଠାକୁ ଟାଣ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶ୍ରୁମାନ ମହାନ୍ତି କହିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ମୁଁ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବ ସଂସଦଙ୍କ ଭଳି ଜନମାନସରୁ ଅବୃତ୍ତ ନ ହୋଇ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ଏ ମାଟି ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସେବା କରିବି ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ରେକର୍ଡ ଭୋଟରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା ବାରମ୍ବାର ନିର୍ବାଚନ ହାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବେ

ଜନ ସେବା ଓ ଜନସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରୁରେଇ ଯାଇନାହାନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିକାଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନିରନ୍ତର ସଂଗ୍ରାମ ଜାରି ରହିଛି। ନବୀନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରେ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ହେବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ ଆଶା ପୋଷଣ କରି ଅନୁଗତ ଓ ନବାଗତଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ବିଜୁ ପରିବାର ଏକାଠି ହୋଇ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଉଚିତ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ସହିତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଟେକ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଯୋଡ଼ ହସ୍ତରେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ।

ଏଥିରେ ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ରୁକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରାୟ, ରାଜ୍ୟ ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ସମାଜିକା ପୁପ୍ରିତା ନାଥଶର୍ମା, ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ରାଜେଶ ଦାସ, ରାଉତକେଳା ବିଜେଡି ପ୍ରାକ୍ତନ ସଭାପତି ଆନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ପରିଡ଼ା, ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ରୁକ୍ଷ ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ପ୍ରିୟରାଣିକା ତରାଇ ଓ କ୍ୟୋରିମିଆ ବେହେରା, ଅଖିରା ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ବୃନ୍ଦାବନ ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କୁଳମଣି ମଲ୍ଲିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଧନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ନିରଞ୍ଜନ ସୁନ୍ଦରରାୟ, ବୃନ୍ଦାବନ ମଲ୍ଲିକ, ରଞ୍ଜନଶନ ସାହି, ଅଭିଷେକ ବିଶ୍ୱାଳ, ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖକୁ ରେକର୍ଡ ଭୋଟରେ ଜିତାଇବାକୁ କର୍ମୀଙ୍କ ଶପଥ



ପାରାଦୀପ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ)

ପାରାଦୀପ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ କରି ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ସମସ୍ତ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ଡଃ ବାମେନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ପରିବାର ସହ ପାରାଦୀପର ସମସ୍ତ ନେତା ଏକାଠି ରହିବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖକୁ ପାରାଦୀପ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ରେକର୍ଡ ଭୋଟରେ ଜିତାଇବାକୁ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ

ବିଜେଡିର କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଗ୍ରାମତା ସର୍ବେଶଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ଦେଇ ସାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଧାୟିକା ପ୍ରାର୍ଥନା ଗୀତାଞ୍ଜଳି

ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରମାକାନ୍ତଙ୍କ ରୋଡ ଶୋ'

ଡିର୍ଭୋଲ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ): ଡିର୍ଭୋଲ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତ. ରମାକାନ୍ତ ଭୋଇ ଇନ୍ଦ୍ରଦିପ ପଞ୍ଚାୟତରେ ରୋଡ ଶୋ' କରିଆସି ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି। ଏକ ଖୋଲା ଜିପରେ ତ. ରମାକାନ୍ତ ଭୋଇ, ଡିର୍ଭୋଲ ରୁକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ରୁକ୍ଷ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗଙ୍ଗାଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି ଅଶ୍ୱିନୀ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଦଳୀୟ କର୍ମୀଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଗହଣରେ ଇନ୍ଦ୍ରଦିପ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକ୍ରମା କରି ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରସନ୍ନ ମଲ୍ଲିକ, ଯୁବ ନେତା ସୁକାନ୍ତ ଦାସ, ସୁଶାନ୍ତ ସାହି, ସୁରେଶ ଦାସ, ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ତ. ଭୋଇ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଉରେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ମା'ଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଥିଲେ।



ରାଜନଗର ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ

ରାଜନଗର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ)

ରାଜନଗର ରୁକ୍ଷ ସରମହାକୁଳା ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜନଗର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଓ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତ୍ରିନାଥବଳାରଘ୍ନିତ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରୁକ୍ଷ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧ୍ରୁବ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଶାସନରେ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ସଂଗଠନକୁ ଅଧିକ

ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ଖାର୍ତ ଓ ରୁପ୍ କମିଟି ଗଢିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାସହିତ ଘରେ ଘରେ ଶଙ୍ଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହି କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ କଟକ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ, ଆମ୍ବାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ରାଜନଗର ରୁକ୍ଷ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମୁଖପାତ୍ର କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା, ଅନନ୍ତ କୁମାର ସେଠୀ, ନରହରି ଜେନା, ରାଜନଗର ସରପଞ୍ଚ ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗୀତା ମିଶ୍ର, ସମିତିସଭା ସୁମିତ୍ରା ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ତତକାଳ ଶଙ୍ଖରେ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶ୍ରୁମାନ ମହାନ୍ତି ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧ୍ରୁବ ସାହୁଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାକୁ କର୍ମୀ ମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ



ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ବନ୍ଧୁମିଳନ ଓ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସଭାପତି ନାରାୟଣ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠନେତା ତିଭରଞ୍ଜନ ଦାସ, ରମଣ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ବାଲଧର ସେଠୀ, ସତ୍ୟବାନ ସେଠୀ, ବିଚିତ୍ର ମଲିକ, ପବିତ୍ର କୁମାର ସେଠୀ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦଳାଇ, ମାନସ କୁମାର ସେଠୀ, ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ଲୋକା, ଭିକାରୀ ବଳ, ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଖରଣେଶ୍ୱର ସେଠୀ,

ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରତାପ କୁମାର ଲୋକା, ନିରାକାର ସେଠୀ, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ରାଉତ, ଶରତ କୁମାର ମଲିକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ଜୟରାମ ସେଠୀ, ବାବାଜୀ ମିଶ୍ର, ଅନାଥ ପ୍ରଧାନ, ନିମାଇଁ ଦାସ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ପରିଡ଼ା, ଗଙ୍ଗାଧର ସେଠୀ, ରାଜକିଶୋର ମଲିକ, ଅକ୍ଷୟ ମଲିକ, ବାପିନୀ ମଲିକ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସେଠୀ, ପଞ୍ଚାନନ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

'ସୁଧାକରଙ୍କ ନାଟକରେ ଥିଲା ନିଚ୍ଛକ ସାମାଜିକ ଜୀବନର ପ୍ରତିଛବି'

ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ)

ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ଯାତ୍ରା ମଞ୍ଚ ନାଟକ ମନୋରଞ୍ଜନର ପ୍ରମୁଖ ମାଧ୍ୟମ ଭାବେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ନାଟ୍ୟକାର ତାଙ୍କ ରଚିତ ନାଟକ ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଆ ଯାତ୍ରା ନାଟକକୁ ନୂଆ ଦିଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନାଟ୍ୟକାର ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ସମ୍ପର୍କ ଓଡ଼ିଆ ଯାତ୍ରା ନାଟକକୁ ରୁଚିମତ୍ତ କରିଛି। ତାଙ୍କ ନାଟକରେ ନିଚ୍ଛକ ସାମାଜିକ ଜୀବନର ପ୍ରତିଛବି ରହିଥିଲା ବୋଲି ନାଟ୍ୟକାର ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ୬୪ତମ ଜନ୍ମଦିନ ସମାରୋହରେ ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଘୋରଦେଇ ଅତିଥିମାନେ ମତପୋଷଣ କରିଛନ୍ତି। ନାଟ୍ୟକାର ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ସଭାପତି ସାହିତ୍ୟିକ ଅଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସୁନାମଧର ନାଟ୍ୟକାର ହର ବାରିକ ଯୋଗଦେଇ ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ନାଟକ କେବଳ ମନୋରଞ୍ଜନ ନ ଥିଲା, ବରଂ ସମାଜକୁ ସୁଶିକ୍ଷା ଓ ସଚେତନ କରାଇବା



ପାଇଁ ଅଭିପ୍ରେତ ଥିଲା। ମାତ୍ର ୩୨ ବର୍ଷ ଭିତରେ ନାଟ୍ୟକାର ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀ ୨୦ ଖଣ୍ଡ ଉତ୍କଳମାନର ନାଟକ ଲେଖି ନାଟ୍ୟ ଜଗତରେ ନିଜ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ରଖିଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ହିମାଂଶୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ନାଟ୍ୟକାର ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ନାଟକ ଗୁହଜଙ୍ଗା, ଶପଥ ନୁହେଁ କଳଙ୍କ, ଶଙ୍ଖା ଶାଢ଼ୀ ସିନ୍ଦୂର, ଚମ୍ପୁଳ ତାଳୁ, ରଘୁ

ଅରକ୍ଷିତ ଓ ବିଦ୍ୱାନ୍ ଅପମୃତ୍ୟୁ ଆଦି ନାଟକ ଉପରେ ତଥ୍ୟଭିତ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଓ ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିଳ୍ପକ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ୱର୍ଗତ ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ନାଟକରେ ତତ୍କାଳୀନ ସମାଜର ବାସ୍ତବ ଚିତ୍ର ଅତି ନିଖୁଣ ଭାବେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କହିବା ସହ ତାଙ୍କ ନାଟକ ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ନାଟ୍ୟକାରଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯତୀନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ସୁଶ୍ରୀ ଗୀତା ରଥ, ଶିଳ୍ପକ ରାମନାରାୟଣ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ନାଟ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏ ଅବସରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ନାଟ୍ୟକାର ଶରତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ଯାତ୍ରା ଅଭିନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କୁ ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ବିଦ୍ୟାଳୟସଭାରେ ବକ୍ତୃତା ଓ ସେଣାମୁକବେଧକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟତଃ ସୁଧାକର ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ ବିଜନ ମହାପାତ୍ର ଅତିଥି ପରିଷଦ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ପରିଷଦର ସାଧାରଣ ସମାବଦ ସଭାରେ କୁମାର ଦ୍ୱିବେଦୀ ସମାବଦୀୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ କବିତା ଆସରରେ କବୟିତ୍ରୀ ତିଲୋତ୍ତମା ଦାଶ, ପ୍ରିତ୍ତାରାଣୀ ରାଉତ, ରମାକାନ୍ତ ଦାସ, ସଞ୍ଜୁବାଳା ନାୟକ, ସୁବିଭଞ୍ଜନ ରାଉତ, ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ମରଣିତ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ।

ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ପର୍ଶୁରାମ ବେହେରା ସମ୍ମାନିତ



ଆଳି, ୨୯/୪ (ସମ୍ବାଦ)

ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ଲେଖକ ସମ୍ମେଳନ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ 'ବାବିଂସ' ସମାବର୍ଦ୍ଧନ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠନେତା ତିଭରଞ୍ଜନ ପରିଚାଳକ ତଥା ସମାବଦକ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ସବ ୨୦୨୪ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ଓ ସମ୍ମାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ବରିଷ୍ଠ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାଗୃହରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବରଗେଣ୍ୟ ଦିବ୍ୟକୋପତି ପାଣି, ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଅତିଥି ଭାବରେ ବରିଷ୍ଠ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ

ସମାଜସେବାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକର୍ମାଣ୍ଡଳରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା

ପାଣିକୋଇଲି, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ସାକପୁର ବ୍ଲକ୍ ମାଳାଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରାମର ସମାଜସେବା ବାବାଜୀ ଚରଣ କବିଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକର୍ମାଣ୍ଡଳ ଅବସରରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅଦୈତ୍ୟ ଚରଣ ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ପଣ୍ଡିତ ଚକ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣମଣି ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଶୋକ ଦାସ ପାଠଶାଳାସମ୍ମାନ ମହାସଚିବ ଭବପ୍ରକାଶ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ମରଣ କବିଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନ ଓ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇବାର ଶୈଳୀ ଓ ଅଶୋକ ଦାସଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ନିବିଡ଼ତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ପୁରୁଣିକା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା । କୋରେଇ ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀକାନ୍ତା ଚରଣ ବରାଳ, ବ୍ୟଙ୍ଗ କବି ବାଲଧର ମାଣି, କବି ଭୁବନ ମୋହନ ମହାନ୍ତି, ଡା. ନିର୍ମଳ ରଥ, ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସୁବାସ ଧଳ, ତାରିଣୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦୈତ୍ୟା ଧଳ, ରାଜକିଶୋର ସାଲ, ଦିଲ୍ଲୀପ ଧଳ, ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ରଘୁନାଥ ମାଣି, ଗଣେଶ ମହାପାତ୍ର, କାର୍ତ୍ତିକ ସାହି, ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି, କଳ୍ପରାଜ ମହାପାତ୍ର, ଦେବେଶ୍ଵର ନନ୍ଦ, ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ପଣ୍ଡା, କୈଳାସ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ମରଣ କବିଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ । ଅକ୍ଷୟ ବାରିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ସଚ୍ଚି ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା

ବରା, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ବିଶିଷ୍ଟ ନାଟ୍ୟକାର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଅଭିନେତା ସଚ୍ଚି ଦାସଙ୍କ ଏକାଦଶହରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ସ୍ଥାନୀୟ ରମ୍ପା ପଞ୍ଚାୟତ ଆନନ୍ଦପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ସଭାରେ ସମାଜସେବା ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ କର ସଭାପତିତ୍ବ କରିଥିଲେ । ନିହାର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ଡଃ ରଞ୍ଜି ଦାସ ସଚ୍ଚି ଦାସ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନ ଥିଲେ, କଳା ଜଗତରେ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଥିଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବରା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଶ୍ଵରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ, ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଅପରପକ୍ଷରେ ବରା ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ରାଜନୈତିକ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଏହି ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଡଃ ଦାସଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଓ ସିନେମା ପ୍ରତି ଅନୁଜ୍ଞାନ ଅବଦାନ ଥିଲା ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭାରେ ଡଃ କୋକ୍କଳାନନ୍ଦ ଦାସ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବାଦଲ ସିକଦାର, ନାଟ୍ୟକାର ରବି ସାହୁ, ଙ୍କ ମହେଶ୍ଵର ବେହେରା, ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାବିତ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ଦାଶ, କବି କୁମାର ସରୋଜ, ଶିକ୍ଷାବିତ ମକର ଚରଣ ଘଡ଼େଇ, ସୋମନାଥ ଦ୍ଵିବେଦୀ, ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ଦାସ, ସୁବାସ ମହାପାତ୍ର, ଅମିତାଜ କେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସଚ୍ଚି ଦାସଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦରତି କାମନା କରିଥିଲେ । ବିଶ୍ଵକେତନ ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ବରା ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଗୌରବଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ

ବରା, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ବରା ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ବରା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି । ସଂଘର ସ୍ଥାୟୀ ସଭାପତି ଆଇନଜୀବୀ ରାଜକିଶୋର ସାମଲଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସୁନନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟନନ୍ଦ ଦାଶ, ପୁଣ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଶିକ୍ଷାବିତ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସଂଘର ଉପସଭାପତି ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଧଳ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ସାହି ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଇନଜୀବୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଓଏ, ଭବାନୀ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ତପନ କେନା, ସରୋଜ ପଣ୍ଡା, ଶୁଭନିଧି ନାୟକ, ବାଞ୍ଛାନିଧି ସାହୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେବରା, ସଂପୂର୍ଣ୍ଣା ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜୀବନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ଅମିତାଜ କେନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଦାଶରଥୀ ନାଟ୍ୟ କଳା ପରିଷଦର କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଚକ୍ରକଳିା ଉପାଧ୍ୟାୟ କବିତା ପାଠ କରି ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଜୀବନୀ ବଖାଣି ଥିଲେ । ଆଶିଷ କୁମାର ନାଥଶର୍ମା, ବିରୁପାକ୍ଷ ଦ୍ଵିବେଦୀ, ଶିବପ୍ରସାଦ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦକ ପବିତ୍ର କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

'ସ୍ମୃତି ଓ ପ୍ରଶଠି' ପକ୍ଷରୁ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

ସାକପୁର ଟାଉନ, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ସୁରକ୍ଷା ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସ୍ମୃତି ଓ ପ୍ରଶଠି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ବିଶିଷ୍ଟ ସାଧନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ତଥା ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ସମ୍ପାଦନ କରିଥିବା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ସ୍ମରଣ ଦିବସ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଟିଏ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାପତି ଶିଶିର କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ଶିକ୍ଷାବିତ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ରାୟ, କେଦାର ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଡଃ ପ୍ରଶାନ୍ତା ସାମଲ, ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଦଳାଇ, ଅଧିକାରୀ ନବକିଶୋର ଦାସ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ହିମାଂଶୁ ଦାସ, ଆଡ଼ଭୋକେଟ ଶ୍ରୀମତୀ ରାୟ, ଶିକ୍ଷାବିତ ସୁକାନ୍ତା ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହାସିକ ଚରମ ସାମାଜିକ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରୟାସ ଲୋଡ଼ା ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ପ୍ରାକ୍ ସୂଚନା ଦେଇଥିବାବେଳେ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ଅଧ୍ୟାପକ ଦାମୋଦର ବେହେରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଭ୍ୟ ଶେଷ୍ଠ ମନିରଞ୍ଜନ, ପ୍ରଭାତ ତ୍ରିପାଠୀ, ହରାଜ କୁମାର କର, ହୃଷି କେନା, ମିହିର କୁମାର କେନା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବରିଷ୍ଠ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ସୌରଚାଳିତ ନଳକୂପ ଅଟଳ

ଗବଡ଼ିହରେ ଜଳକଷ୍ଟ; ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାହିଁ ନିଘା



ବିଷ୍ଠାରପୁର, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ବିଷ୍ଠାରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଉଁରା ପଞ୍ଚାୟତର ପଡ଼ାଗ୍ରାମ ଗବଡ଼ିହରେ ପାନୀୟ ଜଳକଷ୍ଟ ଦେଖାଦେଇଛି । ଗ୍ରାମରେ ଖୋଳାଯାଇଥିବା ସୌରଚାଳିତ ନଳକୂପଟି ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆରତ୍ୟୁ୍ୟସଂସଦ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଦୌ ନଜର ପଡ଼ୁନି । ଦୀର୍ଘ ଏକବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଧରି ଏହା ଅଟଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ବାରମ୍ବାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏଥିପ୍ରତି ନଜର ପଡ଼ୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏଥିସହ ଗ୍ରାମର ଲୋକମାନେ ପିଇବା ପାଇଁ ପାଣି ମୁହାଁସ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଖଣ୍ଡିପାଳ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ ଥିବା ନଳକୂପ ପାଣି ଆଣି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଡି.ସି ବୋରଖିଲେ ଖୋଳାଯିବା ପାଇଁ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ସେହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିରେ ରହିଯାଇଛି । ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସହିତ ଗ୍ରାମରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଜଳକଷ୍ଟ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ହତାଶ କରିଛି । ତୁରନ୍ତ ଏ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ପାନୀୟଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଟଳ, ଲୋକେ ହାନିସ୍ତା

ଚଢ଼େଇଧରା, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ) : ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମ୍ପାଳ ପଞ୍ଚାୟତର କାକୁଆଗୁରା ଗ୍ରାମରେ କରାଯାଇଥିବା ପାନୀୟଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବେବି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇନାହିଁ । ପାନୀୟଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇ ଦୁଇଥର ବ୍ୟୟବରାଦ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅଧ୍ୟାବଧି ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ପାଣି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ମତାବକ ପାନୀୟଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବୋଟି ହେଲା, ଘର ନିର୍ମାଣ ହେଲା ଓ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରତି ସାହିରେ ପାଣି ପାଇପ ବିଛାଗଲା । ତେବେ ଠିକାଦାର ନିମ୍ନମାନର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କଲେ । ପକରେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର କେହି ଲୋକ ପାଣି ପାଇନାହାନ୍ତି । ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ତଦାରଖ କରାଗଲାନି । ପକରେ ଠିକାଦାର ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ଉକ୍ତ ପାନୀୟପ୍ରକଳ୍ପ ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଡିଭିଜନ ଅଧୀନରେ ନିର୍ମାଣ ହେଲା । ପିଇବା ପାଣି ତ ଲୋକମାନେ ଅଧ୍ୟାବଧି ପାଇଲେ ନାହିଁ । ଯେଉଁ ପାଇପ ବିଛାଗଲା ତାହା ମଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚପୁର ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଏ ଦିଗରେ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ସତର୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି ।



ଡିନାମାଇଟ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକାଇ ଧରାଯାଉଛି ମାଛ

ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି ନଦୀ ପାଣି

କବାଟବନ୍ଧ, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ): ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ କେତେକ ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ଅସାମାଜିକ କୌଶଳକୁ ଆପଣାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ଜେନାପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କବାଟବନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳରେ ନଦୀ କୂଳରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମାଗାମାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପକ୍ରମିତ ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଡିନାମାଇଟ ବ୍ୟବହାର କରି ରାଇଛନ୍ତା ପଞ୍ଚାୟତର କଣ୍ଠାପାଟଣା ଓ ରେଖିଦେଇପୁରଠାରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ମାଛ ଧରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ସକାଳ'ରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ରେଖିଦେଇପୁର ଅଞ୍ଚଳର କିଛି ଦୋକାନୀ ଏଭଳି କାମ କରୁଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଡିନାମାଇଟ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ଵାରା ପ୍ରଦୂଷଣ କାରଣରୁ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ମାଛ ଧରିବା ଚାହୁଁ ବଦଳାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଦ୍ମ ଓ ପନିପରିବାରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନଦୀ ପାଣିରେ ପକାଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କବାଟବନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳରେ ନଦୀ କୂଳରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମାଗାମାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପକ୍ରମିତ ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଡିନାମାଇଟ ବ୍ୟବହାର କରି ରାଇଛନ୍ତା ପଞ୍ଚାୟତର କଣ୍ଠାପାଟଣା ଓ ରେଖିଦେଇପୁରଠାରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ମାଛ ଧରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ସକାଳ'ରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ରେଖିଦେଇପୁର ଅଞ୍ଚଳର କିଛି ଦୋକାନୀ ଏଭଳି କାମ କରୁଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଡିନାମାଇଟ

ରାତିଅଧିଆ ମାଟି ପରୀକ୍ଷାକୁ ବିରୋଧ

ସାକପୁର, ୨୯/୪ (ସମ୍ବିଧ): କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଛୋଟ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଧାତି ଛୁଟୁଛି । ଜମି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଇନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ କମ୍ପାନୀ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଲୋକଙ୍କ ବିନା ସହମତି ଓ ପଲ୍ଲୀସଭାରେ ଲୋକଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ଦେଇ ବଳପୂର୍ବକ ଜମି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାତିଅଧିଆ ଯୋଜନା କରାଯାଉଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରୁଥିବାବେଳେ କମ୍ପାନୀ କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ଦେଇ ଜମି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଇନକୁ ଚ୍ୟୁତ କରି, କାର୍ଯ୍ୟ ଓ କାହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି; ତାହା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ବିସ୍ମୟ କରୁଛି । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପଟାଶ ଏକର ଜମିରେ ସନଭିରା ଲିମିଟେଡ଼ ନାମକ ଏକ କମ୍ପାନୀ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ରାତିଅଧିଆ ମାଟି ପରୀକ୍ଷା ଯୋଜନାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଇଡ଼କୋଠାରୁ ପଟାଶ ଏକର ଜମି ନେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଥିବାବେଳେ



କୌଣସି ଜନଶୁଣାଣୀ ନ କରି ରବିବାର ରାତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । କାର୍ଯ୍ୟ ଲଢ଼େଇକୁ ପେଶ ମାନ୍ୟତାକର୍ତ୍ତା ପୁଲିସ୍ ପାଇଁ ପଟାଶ ଏକର ଜମିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଯାହା ଇଡ଼କୋଠାରୁ ୧୨ କୋଟି ୮୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ହାତେଇବା ପରେ ତଞ୍ଜକତା କରି ରାତି ଅଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମସୂଦା କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ କମ୍ପାନୀର ମନମୁଖୀ ନାତି ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି । କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଜଣେ ଠିକାଦାର ଜରିଆରେ ତରବରିଆ ଭାବେ ସଂଘଳ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ ପେଶ ମାନ୍ୟତାକର୍ତ୍ତା ପୁଲିସ୍ ପାଇଁ ପଟାଶ ଏକର ଜମିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଯାହା ଇଡ଼କୋଠାରୁ ୧୨ କୋଟି ୮୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ହାତେଇବା ପରେ ତଞ୍ଜକତା କରି ରାତି ଅଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମସୂଦା କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ କମ୍ପାନୀର ମନମୁଖୀ ନାତି ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି । କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଜଣେ ଠିକାଦାର ଜରିଆରେ ତରବରିଆ ଭାବେ ସଂଘଳ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ ପେଶ ମାନ୍ୟତାକର୍ତ୍ତା ପୁଲିସ୍ ପାଇଁ ପଟାଶ ଏକର ଜମିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଯାହା ଇଡ଼କୋଠାରୁ ୧୨ କୋଟି ୮୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ହାତେଇବା ପରେ ତଞ୍ଜକତା କରି ରାତି ଅଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମସୂଦା କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ କମ୍ପାନୀର ମନମୁଖୀ ନାତି ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି ।

ହୃଦୟାତରରେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଶଙ୍କରିଲା, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): କୋରେଇ ବ୍ଲକ୍ ଖମ୍ବରା ପଞ୍ଚାୟତ ରାଧାନଗର ଗ୍ରାମର ସ୍ମରଣ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ସଞ୍ଜୟ ସାହୁଙ୍କ ହୃଦୟାତରରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସଞ୍ଜୟ ଆଜି ଖରାବେଳେ ଖାଇ ସାରି ଶୋଇଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ସେ ନ ଉଠିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ନିଦରୁ ଉଠାଇବାକୁ ଘର ଲୋକ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ହେଁ ସେ ଉଠି ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଯାକପୁରରୋଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଅତ୍ୟଧିକ ଗରମ ଯୋଗୁଁ ଅସୁସ୍ଥତାଜନିତ ହୃଦୟାତର ଚାକର ପରଲୋକ ହୋଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଭାଷୀ, ପରୋପକାରୀ ଓ ଧର୍ମପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି ।

ଆମ୍ବୋର-ଜଅଁର ନାଳ ଉପରେ ପୋଲ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଅବହେଳା; ଆଗେଇପାରୁନି କାମ

ବେଳା, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଗମନାଗମନର ସୁବିଧା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନାରେ ନଦୀ, ନାଳ ଉପରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି କୋଟି କୋଟି ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି । ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କାର୍ଯ୍ୟ ହରାନିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଆଉ କେତେକ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗେଇ ପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଦାନବଦି ବ୍ଲକର ବାଙ୍ଗରକୋଟା ଓ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନପୁର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଏଯୋଗ କରୁଥିବା ଆମ୍ବୋର ଗ୍ରାମରୁ ଜଅଁର ଗ୍ରାମ ଯମ୍ୟନ୍ତ ଏକ ନାଳ ଉପରେ ପୋଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦାବି ଅନୁସାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଙ୍କ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼ାଇ ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନାରେ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ । ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୧୪ ତାରିଖରୁ ନୂତନ ପୋଲ କାମର ଶୁଭ ବିଧିଯୋଜନା ହୋଇଛି । ଠିକାଦାର କ ଅବହେଳା ପାଇଁ ପୋଲ କାମ ଆଗେଇ ପାରୁ ନ ଥିବା ଦୁଇ



ଅଞ୍ଚଳରବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଆଗକୁ ବର୍ଷାଋତୁ ଥିବାରୁ ପୋଲ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଳମ୍ବ ହେବା ଜଣାପଡ଼ୁଛି । ଏ ଦିଗରେ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି ।

ରୁରୁଗାଁ ମା' ହିଙ୍ଗୁଳାଙ୍କ ଯଜ୍ଞ ଓ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଝଠିପୁର, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ସାକପୁର ବ୍ଲକ୍ ମାଳାଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରୁରୁଗାଁ ଗ୍ରାମର ଆଦ୍ୟାଶକ୍ତି ମା' ହିଙ୍ଗୁଳାଙ୍କ ରାଜିଥିବା ୫୮ତମ ଯଜ୍ଞ ଓ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମୟଜ୍ଞ ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି । ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ମା'ଙ୍କ ଶୁଭାଧିବାସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୪ ତାରିଖରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ହୋଇଥିଲା । ୨୫ ତାରିଖରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମୟଜ୍ଞର ଶୁଭାହୁତି ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କମିଟିର ସଭାପତି ସତ୍ୟବ୍ରତ ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦକ ନିରଂଜନ ପ୍ରସାଦ ରେଓ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ସାହୁ, ସଦସ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରଦାସୀ ସାହୁ, କୁଳମଣି ସମେଲ, ମାଧବ ସାହୁ, ପଙ୍କଜ ଧଳ, ନିର୍ମଳ ସାମଲ, ବିଜୟ ସାହୁ, ସତ୍ୟବ୍ରତ କେନା, ସତ୍ୟନାଥ ବାରିକ, ବିଜୟ ସାମଲ, ପ୍ରତୋପ ଧଳ, ଅଶୋକ କେନା, ସନାତନ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ

'ମଧୁବାବୁ ଥିଲେ ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ରକ୍ଷା କବଚ'

ସାକପୁର, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ମଧୁବାବୁ ଥିଲେ ସାହିତ୍ୟିକା ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ରକ୍ଷା କବଚ ଓ ମାତୃଭୂମିର ମନ୍ତ୍ରଦାତା । ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଣପାତ ଉଦ୍ୟମର ସଫଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବୋଲି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍କଳୀୟ ସାହିତ୍ୟିକ ନେତା ତଥା ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦେଶର ଜନ୍ମଦାତା ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ୧୭୭ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଉପଲକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହ ଓଡ଼ିଶା ସାରସ୍ଵତ ସମାବେଶ ମଞ୍ଚ ଓ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଗୌତମ ବ୍ରହ୍ମ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ସାରସ୍ଵତ ସମାବେଶ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ସାହିତ୍ୟିକ ଘନ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାରୋହକୁ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଭାରତ



ସରକାରଙ୍କ ଆୟତ୍ତର ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଆୟୁକ୍ତ କବି ହୃଦିହ ତ୍ରିପାଠୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଫଳନ ଡା. ଜଗଦାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, କବି ଶରତ କୁମାର ଦାଶ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ କବି ଲାବଣ୍ୟ ଶରତ ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଓ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଡ. ବଟକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର, ଡା. ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଶିକ୍ଷାବିତ ଡ. ଦେବପ୍ରିୟା ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ରାଜୀବ ମହାନ୍ତି, ନୃତ୍ୟଶାଳା ଆଶିଷ କୁମାର ଦାସ ଓ ଔପନ୍ୟାସିକ ଡା. ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ

ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଅବଦାନ ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ କବି ସୁବ୍ରତ ଦାସ ସାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ କରିଥିବାବେଳେ କବିମିତ୍ରା ରୁହିନୀ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ବିରଜା କଳଚରୀଙ୍କ ଏକାଡେମୀର ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ପ୍ରତୀମା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଏଯୋଜନାରେ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ରାଜ୍ୟ ସଂଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଦେଶମାତୃକାର ସେବାରେ ନିଜକୁ ସମର୍ପିତ କରିଥିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ରଖିଥିବା ପ୍ରତିଭାବାନ୍ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ସମେତ ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକ, ସଂସ୍କୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ କୃତ୍ରି ଅର୍ଚ୍ଚନ କରିଥିବା ୭୭ ଜଣଙ୍କୁ 'ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ବ୍ୟାସନଗରରେ ଆଇନଜୀବୀ ଦିବସ ପାଳିତ



ବ୍ୟାସନଗର, ୨୯/୪(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟାସନଗର କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ବ୍ୟାସନଗର ବାର ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ବ୍ରହ୍ମଶେଖର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଆଇନଜୀବୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଯାକପୁରରୋଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ ହୃଷିକେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସରକାର ତଥା ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ସୁବ୍ରତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ

କମ୍ ଭୋଟ ହାର ଯୋଗୁଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୪ଥର ବଦଳିଛି ସରକାର

ସାରା ଦେଶରେ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ପାଲଟିଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ୧୯୮୦ରୁ ୨୦୦୪ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ୫ଟି ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ୪ଥର କେନ୍ଦ୍ରରେ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ୨୦୦୪ରେ ତତ୍କାଳୀନ ବିଜେପି ସରକାର ସମସ୍ତ ସମଗ୍ର ଦେଶବ୍ୟାପୀ ହାଥୀ ଥିବାବେଳେ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ହିଁ ବିଜେପି ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ହୋଇଛି।

୧୯୫୧-୫୨ ନିର୍ବାଚନକୁ ବାଦ ଦେଲେ ୧୯୫୭ରୁ ୨୦୧୯ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ୧୨ଟି ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଧ୍ୟରୁ ୬ଥର ମତଦାନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ଓ ୧୦ ଥର ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୧୦ଥର ମତଦାନ ବୃଦ୍ଧି ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬ ବାର ପୁନର୍ବାର ସରକାରକୁ ପେଟିଛି ଓ ୪ଥର ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଯେଉଁ ୬ଥର ମତଦାନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି, ସେଥିରୁ ୪ ଥର ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜନତା ପାର୍ଟି ସରକାର କ୍ଷମତାସୀନ ଥିବାବେଳେ ୧୯୮୦ ମସିହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ। ସେତେବେଳେ ଭୋଟ ହାର ୩୫.୫% ହ୍ରାସ ଶାସକ ଜନତା ପାର୍ଟି ପାଇଁ ଅଭିଶାପ ପାଲଟିଥିଲା। ଦେଶର ମାତ୍ର ୫୬.୦୨% ଭୋଟର ସେମାନଙ୍କର ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ ଓ ନିର୍ବାଚନ ପଳ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଫଳରେ ଗରିଷ୍ଠତା ସହ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲା।

୧୯୮୯ ମସିହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଘଟଣାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଭୋଟ ହାର ମାତ୍ର ୬୧.୫% ରହିଥିଲା ଓ ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନଠାରୁ ଏହା ୨.୦୨% ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। କ୍ଷମତାସୀନ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଥିଲା। କ୍ଷମତାକୁ ଜନତା ଦଳ ପୁଣି

ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ୧୯୯୧ ମସିହାରେ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ପୁଣି କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାସୀନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପାଇଁ ଅଧିକତର ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୫୨.୨% ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ଜନତା ଦଳ କ୍ଷମତା ହରାଇଥିଲା ଓ କଂଗ୍ରେସ ପୁନର୍ବାର କ୍ଷମତାସୀନ ହୋଇଥିଲା। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଦେଶରେ ମତଦାନ ହାର ମାତ୍ର ୫୮.୦୬%ରେ ଅଟେ ଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନଠାରୁ ଭୋଟ ହାର ୨% କମିଥିଲା ଓ ଲୋକପ୍ରିୟ ବାଳପେୟ ସରକାରର ପତନ ଘଟିଥିଲା। କ୍ଷମତାସୀନ ହୋଇଥିଲା କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଯୁପିଏ। ତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୁଜର୍ତ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି ଓ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ମତଦାନ ହାର ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଋପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୫୧ଟି ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୦-୩% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତଦାନ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ୪୩ଟି ଲୋକସଭା ଅଞ୍ଚଳରେ ୩%ରୁ ୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତଦାନ ହାର କମିଛି। ୪୧ଟି ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫%ରୁ ୭% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କମ୍ ମତଦାନ ହୋଇଛି। ୨୪ଟି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ୭ରୁ ୧୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓ ୧୧ଟି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ୧୦%ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କମ୍ ମତଦାନ

ହୋଇଛି। ଏହା ହିଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାସୀନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପାଇଁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ମତଦାନ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଁ ଯଦିଓ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି, ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧିକୁ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ପାର୍ଲିଆମେଣ୍ଟର ଏପ୍ରିଲ-ଜୁନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଆଲଟି ଜାରି କରିଛି। ଦେଶର ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାପମାତ୍ରା ସାତାଠାରୁ ୪୫ ଓ ୫୦ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ପରି ପାହାଡ଼ିଆ ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ତାପମାତ୍ରା ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଛି। ଏପ୍ରିଲ-ଜୁନ ମଧ୍ୟରେ ୨୦ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୁ ବହିବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଯଦିଓ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ସହ ମତଦାନର ସିଧାସଳଖ ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ, ତଥାପି ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଭୋଟର ଗରମରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁ ନଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ବିଜେପି ନେତା ରାଜନାଥ ସିଂହ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି।

ସ ହ ର । ଅ କ ରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କର ଉଦାସୀନତା ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସର ଅନାମନ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଉଚ୍ଚ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଓ

ମତଦାନ କମିଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ମିଳିବ ନାହିଁ: ଶାହା

ଯେଉଁ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମତଦାନ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇବ ସେମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସମାଜବାଦୀ କହିଛନ୍ତି ବିଜେପିର ଅନ୍ୟତମ ଶାସି ନେତା ଅମିତ୍ ଶାହା। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଭୋପାଳ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ଶ୍ରୀ ଶାହା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଦଳୀୟ ସଙ୍ଗଠନର ନେତା ଓ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ମତଦାନ ହାର ଯେପରିକି ନ କମେ ସେଥିପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ମଧ୍ୟ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଯେଉଁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୋଟ ହାର କମିବ, ସେମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀପଦ ମିଳି ନ ପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ କହିଥିଲେ।



ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ହିନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳ କୁହାଯାଉଥିବା କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ ଭାଠ ଓ ରାଜପୁତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ କରିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ, ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ପ୍ରଚାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦେବା ଯୋଗୁଁ ଏପରି ସ୍ଥିତି ଉଠିଛି। ତେବେ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଜାତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ପ୍ରତି ଭରସା ହ୍ରାସ। ସିଏସ୍‌ସ୍‌ଏଲ୍ ଲୋକନାତି ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଅନୁସାରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ପ୍ରତି ଭୋଟରଙ୍କ ଭରସା ଓ ବିଶ୍ୱାସ କମୁଛି। ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣେ ୫୦%ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟର ଜାତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏହା ୨୦୨୪ରେ ୨୪%ରୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏପରିକି ୧୪% ଲୋକ ବେଶୀ ଭରସା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିବାବେଳେ ୯% ଆଦୌ ଭରସା ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ବିଜେପି



ଦେଶରେ ୨୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ

୧୦ ଦଳ ପାଖରେ ୮୬% ଲୋକସଭା ଆସନ

ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଭାରତରେ ବୁଲୁଛି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ୯୭ କୋଟି ଭୋଟର ନିଜ ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିବେ। ଏହି ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୭ କୋଟି ଏବଂ ପୁରୁଷଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୯ କୋଟି ରହିଛି। ଦେଶରେ ୨୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ରହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏବେ କେବଳ ୧୦ ଦଳଙ୍କ ପାଖରେ ଲୋକସଭାର ୮୬ ପ୍ରତିଶତ ଆସନ ରହିଛି। ତଳିତ ୧୦ ଦଳ କିଛି ପ୍ରମୁଖ ଦଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ହେଉଛି।

ସରିଲାଣି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ୨୮୨୩ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୮% ମହିଳା

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇ ସରିଲାଣି। ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ରଣନୀତି ବନାଇବାକୁ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରାଜନୀତିରେ ମହିଳାଙ୍କ ସହଭାଗିତା ବଢ଼ାଇବାକୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ଭାଷଣ ମାଲୁଥିବା ଦଳଙ୍କ ଅସଲ ଚେତନା ସାମାଜିକ ଆସି ଯାଇଛି। ଏହି ଦଳମାନଙ୍କ ସବୁ ଦାବି ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତାଠାଏ ସଫଳ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନରେ ଏହାର ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଉଭୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୨୮୨୩ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମତଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଥିଲେ। ତେବେ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ମାତ୍ର ୮ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ କେବଳ ୨୩୫ ମହିଳା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଥିଲେ। ରାଜନୈତିକ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଏହା ଉପରେ ଗଭୀର ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ବିଚାରାଧୀନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଜେପି ସର୍ବାଧିକ ମହିଳାଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୧୨୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିଲେ। ତେବେ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୧୩୫ ମହିଳା ସାମିଲ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୧୦୦ ମହିଳା ରହିଥିଲେ।

ତାମିଲନାଡୁ, କେରଳରୁ ସର୍ବାଧିକ ମହିଳା

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୩୫ ମହିଳା ମତଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତାମିଲନାଡୁର ସର୍ବାଧିକ ୬୬ ମହିଳା ଥିଲେ। ତେବେ ଏହା ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ତୁଳନାରେ କେବଳ ୮ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କେରଳରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ୨୪ ଥିଲା। ଉଭୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଜେପିରେ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଥିଲା। ଏହି ଦଳ ୬୯ ଜଣଙ୍କ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ୪୪ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା।

ରାଜନୀତିରେ ମହିଳାଙ୍କ ଏହି ଲିଙ୍ଗାନୁପାତ ଉପରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ଆଇନକୁ ଅପେକ୍ଷା ନ କରି ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରୋଫେସର ଡ. ସୁଶୀଳା ରାମାସ୍ୱାମୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଠୋସ୍ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଉଚିତ। ସେହିପରି ଅଲିଗଡ଼ ମୁସଲିମ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରୋଫେସର ଡ. ଜୟଶ୍ରୀ ଅହଲ୍ଲୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତୀୟ ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ଅଧେ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ରାଜନୀତିରେ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି।



ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୋଦୀ ବନାମ ରାହୁଲ

ଏନ୍‌ସିପି(ଅ) ଓ ଏନ୍‌ସିପି(ଶ), ଶିବସେନା (ସି) ଓ ଶିବସେନା (ଉ)ର ଲଢ଼େଇ ନୁହେଁ

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବାରମିତି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି ସୁନେନ୍ଦ୍ରା ପାଞ୍ଚର ଓ ସୁପ୍ରିୟା ସୁଲେ। ସୁନେନ୍ଦ୍ରା ହେଉଛନ୍ତି ଏନ୍‌ସିପି(ଅ)ର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀର ପ୍ରାର୍ଥୀ। ସୁପ୍ରିୟା ହେଉଛନ୍ତି ଏନ୍‌ସିପି(ଶ)ର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀର ପ୍ରାର୍ଥୀ। ବିଜେପି-ଏନ୍‌ସିପି(ଅ)ର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀ-ଶିବସେନା(ସି)ର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀ: ଏହି ଶାସକଙ୍କ ମେଣ୍ଟକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀ-ଏନ୍‌ସିପି(ଶ)ର ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀ: ଏହି ଶାସକଙ୍କ ମେଣ୍ଟ ହେଉଛି ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ଅର୍ଥାତ୍ ସୁନେନ୍ଦ୍ରା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ସୁପ୍ରିୟା ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରାର୍ଥୀ। ବିଜେପି ନେତା ସୁନେନ୍ଦ୍ରାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ଏପ୍ରିଲ ୫ରେ ଇମାପୁର ଯାଇ ସେଠାରେ ସଭା କରିଥିଲେ। ସଭାରେ କହିଲେ, ଏ ଲଢ଼େଇ ସୁନେନ୍ଦ୍ରା ଓ ସୁପ୍ରିୟାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୁହେଁ, ଏନ୍‌ସିପିର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରେ ନୁହେଁ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଆଞ୍ଚଳିକ ରାଜନୈତିକ ଦଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୁହେଁ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେଉଛି। ସୁନେନ୍ଦ୍ରା ସଂଖ୍ୟାଧିକ ଭୋଟ ପାଇ ଜିତିଲେ ମୋଦୀ ପୁଣି ଥରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ପଟ୍ଟନାୟକ କୋହ୍ନାପୁରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ରା୍ୟାଲିରେ ପାଞ୍ଚର ଗୋଷ୍ଠୀର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଚ୍ଚନା ପାଟିଲ ଓ ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓମରାଜେ ନିମ୍ବାଲକରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୁହେଁ: ଲଢ଼େଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଓ ରାହୁଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହେଉଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଶେଷକରି ପଶ୍ଚିମ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଓ ମରାଠାଓଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ସଂସଦୀୟ

କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ବେଶ୍ ଟାଣୁଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛି। ତେଣୁ ଟଙ୍କର କୋରଦାର ହେବ। ବିଜୟ କେଉଁ ପଟକୁ ବି ଯାଇପାରେ। ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅଧିକ ରିସ୍କ ନେବାକୁ ନଚାହିଁ, ବିଜେପି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏହି ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ମୋଦୀ

ନେବା ସାମର୍ଥ୍ୟ ଆଗରେ ରାହୁଲ ପିକା ପଡ଼ିବେ, ଭୋଟର ମୋଦୀ ବନାମ ରାହୁଲ ବିଷୟ ଚିନ୍ତା କଲେ ମୋଦୀ ହିଁ ଅଧିକାଂଶକ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ ପାତ୍ର ହେବେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ରେ ମୋଦୀ ପ୍ୟାକ୍ଟର ବିଜେପି ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଭପ୍ରଦ ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ମୋଦୀ ବନାମ ରାହୁଲ ପ୍ରଚାରରେ ବିଜେପି ୨୦୧୯ରେ ଅବିଭାଜିତ ଶିବସେନା ଜିତିଥିଲା ୧୮ ଓ କଂଗ୍ରେସ ଜିତିଥିଲା ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଆସନ।

ନିର୍ବାଚନ ଚୂଡ଼ାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ(ମେ)ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୧୧ଟି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମତଦାନ ହେବ। ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭୋଟରଙ୍କୁ କହୁଛି ଶତ୍ରୁଯନ୍ତ୍ର ଓ ବିଶ୍ୱାସଯାତକତାର କାହାଣୀ। ବିଜେପି କିପରି କୃତକପଟ, ଛଳ କରି ଉଭୟ ଶିବସେନା ଓ ଏନ୍‌ସିପିକୁ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଉପାୟରେ ଭାଙ୍ଗି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଅସ୍ଥିତ ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ସହ ଖେଳିଛି ତା'ର ବ୍ୟାଖ୍ୟାନ ଶୁଣାଯିବା ମହାବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭୋଟରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ। ହାସଲର ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ଦେଲେ ଲଢ଼େଇକୁ ମୋଦୀ ବନାମ ରାହୁଲ ଉପରେ କେବଳ ଭୋଟରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ହେବାକୁ ବିଜେପି ଚାହଁଛି ଓ ସେ ଅନୁଯାୟୀ ରଣନୀତି ଆପଣାଇଛି।

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ: ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ବିଜେପିରେ ଯୋଗଦେଲେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଉତ୍ତର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ପ୍ରସାବକମାନଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷରରେ ମୋଦୀ ନଥିଲା ଓ ଅନ୍ୟ ଚୁଚିବିଚୁଧି ଥିଲା। କୁସାମାଙ୍କ ୩ ପ୍ରସାବକ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ ଯେ ସେମାନେ କୁସାମାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ରରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିନାହାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଜାଲି କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ କଂଗ୍ରେସର ବିକଳ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମାଙ୍କନ ନାକଟ ହେବା ପରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିବା ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଥିଲେ। ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରକଟକ ଦଳାଳି ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିବାରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨୨ରେ ସେ ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ବାଚିତ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସୁରାଟ ପରେ ଏବେ କଂଗ୍ରେସକୁ ଇମୋର ଯାଇଛି। ଆଜି ଥିଲା ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହାରର ଶେଷ ଦିବସ। ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେବା ପରେ ସେ ଅଧିକାଂଶ ବିଜେପିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେପି ତରଫରୁ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକାଶ ବିକଳରାୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଇମୋରର ସଂସଦ କଂଗ୍ରେସର ଅଧିକାରୀ ଲାଲଖାନା। ଲାଲଖାନା ଏଥର ମଧ୍ୟ ବିଜେପି ଟିକଟରେ ଇମୋରରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇମୋରରେ ବିଜେପି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଦୀଙ୍କ ମତଦାନ ହେବ। ଏପ୍ରିଲ ୨୧ରେ କଂଗ୍ରେସର ସୁରାଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନ କୁସାମାଙ୍କ ଓ କଂଗ୍ରେସ ବିକଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରେଶ ପଦଶାଳା-ଉଭୟଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରାଥମିକତାରେ ନାକଟ ହୋଇଥିଲା।



ଇମୋର, ୨୯/୪ (ଏକେଡ଼ି)



ଡାକ୍ତରୀର ଚିକିତ୍ସାରେ କମିଆଏ ମୃତ୍ୟୁ ହାର!

କିଆରେ ଅଛି, ଡାକ୍ତର ହେଉଛନ୍ତି ଦ୍ୱିତୀୟ ଭଗବାନ । ତାଙ୍କର ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗୁଁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ କାବଳ ମିଳିଥାଏ । ତେବେ ରୋଗୀ ସେବାରେ ଉନ୍ନତ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଡାକ୍ତର ନିଯୋଜିତ ହୋଇଅଛି । ଏବେ କିନ୍ତୁ ମହିଳା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ଯେଉଁ ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯାଇଛି, ତାହାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଚକିତ କରିଛି । ଏହି ଅଧ୍ୟୟନ 'ଆନାଲ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଟରନାଲ୍ ମେଡିସିନ୍'ରେ ପ୍ରକାଶିତ । ଉକ୍ତ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ପୁରୁଷ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ତୁଳନାରେ ମହିଳା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ଏବଂ ପୁଣି ଥରେ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆସିବା ଆଶଙ୍କା କମ୍ ଥାଏ । ଗବେଷଣାରେ ୭୭୬୬ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୪୫୮୮, ୧୦୦୦ ମହିଳା ରୋଗୀ ଥିବା ବେଳେ ପୁରୁଷ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ୩୧୯୮, ୮୦୦ରୁ ଅଧିକ । ୨୦୧୬ରୁ ୨୦୧୯ ଯାଏଁ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଥିବା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଯେଉଁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ମହିଳା ଡାକ୍ତର ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୮.୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା । ସେହିପରି ପୁରୁଷ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସିତ ମହିଳା ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୮.୩୮ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା । ସେହିଭଳି ମହିଳା ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ପୁରୁଷ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁହାର ୧୦.୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଥିବାବେଳେ ପୁରୁଷ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସିତ ପୁରୁଷ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୧୦.୨୩ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା । ଗବେଷକମାନଙ୍କ ମତରେ, ଡାକ୍ତରୀର ଚିକିତ୍ସାରେ ଗୁଣାତ୍ମକ ଦିଗ ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଅଛି । ମହିଳା ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବା, ସେମାନଙ୍କ ରୋଗୀତ୍ୱ ଯୋଗୁଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ପାଇଁ ପୁରୁଷ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ସମୟ ନେଇଥାନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମହିଳା ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ବିଶେଷକରି ମହିଳା ରୋଗୀ ଅଧିକ ସହଜ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ଏବଂ ନିଜ ସମସ୍ୟା ଜଣାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥାନ୍ତି । ସେହିପରି ୨୦୦୨ ହୋଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଯେ, ପୁରୁଷ ଡାକ୍ତରମାନେ ଜଣେ ରୋଗୀ ସହ ୨୯ ମିନିଟ୍ ବିତାଉଥିବାବେଳେ ମହିଳା ଡାକ୍ତର ୨୩ ମିନିଟ୍ ବିତାଉଥାନ୍ତି । ଏହି ଅଧ୍ୟୟନ ଗୋଟିଏ କଥା ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁଛି ଯେ, ମହିଳା ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ହେବାକୁ ମହିଳା ରୋଗୀ ଉପକୃତ ହେବେ ନାହିଁ, ବରଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାକୁ ଏଥିରୁ ଲାଭ ମିଳିବ ।

- ୧୫୯୮- ଆମେରିକାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଥିଏଟରର ଆୟୋଜନ କରାଗଲା ।
- ୧୭୮୯- ଜର୍ଜ୍ଜ୍ ଓଷ୍ଟିନ୍ ଆମେରିକାର ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେଲେ ।
- ୧୯୭୫- ଭିଏତନାମ ସୁଦ୍ଧର ଅନ୍ତ ଘଟିଲା ।



- ୨୦୧୨- ବ୍ରହ୍ମପୁତ୍ର ନଦୀରେ ନୌକା ବୁଡ଼ି ଯିବାରୁ ଅତିକମରେ ୧୦୩ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।
- ୨୦୨୦- ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ରଣିତ କପୁରଙ୍କ ପରଲୋକ ।

ଆଜିର କଳିହାର

୫୫ ଘଣ୍ଟାରେ ୯୦ ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷାତକାର

ଆନେକ ସମୟରେ ଲୋକେ ବହୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ବିଶ୍ୱରୋଧ କରିବା ନିଜର ରହିଛି । ନିଜଠାରେ ନାଲିକେରିଆର ଜଣେ ମହିଳା ୫୫ ଘଣ୍ଟା ୨୪ ସେକେଣ୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାକ୍ଷାତକାର ନେଇ ବିଶ୍ୱ ରୋକିତ କରିଛନ୍ତି । ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରରେ 'ଫେଡ଼ରାଲ୍ ଆର୍ମିଡ୍ ଶୋ' ନାମକ ଏକ ଟିଭି ଶୋ' ହୋଷ୍ଟ କରୁଥିବା କ୍ଲୋରା ହୋଲିଫୋର୍ଡ୍ ଏହି ସମୟରେ ପାଖାପାଖି ୯୦ ଜଣ ଲୋକଙ୍କର ସାକ୍ଷାତକାର ନେଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ସାକ୍ଷାତକାର ସେନର ମାବେଲି ନାମକ ସ୍ଥାନରେ ଏକ ନୌକାରେ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ ନିଜ ନିଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିପରି ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ କରିଥିଲେ ତାହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ହିଁ ସାକ୍ଷାତକାରର ବିଷୟବସ୍ତୁ ଥିଲା । କ୍ଲୋରା ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ସାକ୍ଷାତକାର ନେଉଥିବା ସମୟରେ



ପ୍ରତି ଘଣ୍ଟାରେ ତାଙ୍କୁ ପାଞ୍ଚ ମିନିଟ୍ ବିରତି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ସେ ପୋଷାକ ବଦଳାଇ ପାରିବେ କିମ୍ବା ବିଶ୍ରାମ ନେଇପାରିବେ ନଚେତ୍ ଶୈତାଳୟ ଯାଇ ପାରିବା ନିୟମ ଥିଲା । ତେବେ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ କରିବା ସମୟରେ କ୍ଲୋରାକୁ ବହୁ କଷ୍ଟ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏପରି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ସାକ୍ଷାତକାର ନେଉଥିବା କାରଣରୁ ତାଙ୍କର ଚର୍ଚ୍ଚିତା ଯାଇଥିଲା । ସେ ହାଇଡ୍ରୋଜେନିକ୍ ପାଇଁ ବହୁତ ପାଣି ପିଇଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ ବସି ରହିବା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କୁ ବେକ ଓ ଆଖିରେ ଖୁବ୍ ଯତ୍ନ ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ବାରମ୍ବାର ଶୈତାଳୟ ନ ଯିବା ପାଇଁ ସେ ତାଏଲର ପିଇଥିଲେ । ଏତେ ସବୁ ବାଧା ବିନୁ ପରେ ମଧ୍ୟ ସେ ନିଜର ସାକ୍ଷାତକାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଥିଲେ । ପରିଶେଷରେ ସେ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ କରି ବେଶ୍ ଖୁସିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ ଆମେରିକାର ରବ୍ ଓଲିବରଙ୍କ ନାମରେ ଥିଲା । ସେ ୨୦୨୨ରେ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ୪୪ ମିନିଟ୍ ଧରି ସାକ୍ଷାତକାର ନେଇଥିଲେ ।

ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ସହ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଅନିଷ୍ଟ

ସମୟ ଥିଲା ଯେତେବେଳେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ଘର ବାହାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଲମ୍ବା ଲାଇନ୍ ଲାଗୁଥିଲା । ନବେ ଦଶକରେ ଗୋବିନ୍ଦା ବଲିଉଡ୍ରେ ରାଜ୍ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲାଣି ସେ ପୁରୀପୁରୀ ପିଲୁ ଲାଇନ୍ରେ ଦୂରରେ ଯାଇଛନ୍ତି । ଗୋବିନ୍ଦା ତାଙ୍କ କମ୍ପାନୀରେ ଅନେକ ହିଟ୍ ପିଲୁ ଦେଇଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକେ ଆଜି ବି ମନେ ପକାଉଛନ୍ତି । ବଲିଉଡ୍ରେ ଜଣେ ସଫଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଅନାସ୍ ବଜୁର୍ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେ ଏକ ବଡ଼ ଖୁଲାସା କରିଛନ୍ତି । ଅନାସ୍ କହିଛନ୍ତି ଯଦି ତାଙ୍କୁ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ସହ କାମ ମିଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ତେବେ ସେ ନିଶ୍ଚୟ କରିବେ । ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ଭଳି ତ୍ୟାଗ୍ ଓ କମ୍ପେଟି କେହି କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଦର୍ଶକେ ଅନେକ ଦିନରୁ ସେ ପରଦାକୁ ଫେରିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ କାହାଣୀ ମିଳିଯିବ, ସେ ନିଜେ ତାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ଅନାସ୍ କହିଛନ୍ତି । ଅନାସ୍ 'ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ' ପିଲୁରେ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ସହ କାମ କରିଥିଲେ । ଏହି ପିଲୁ ୨୦୦୦ରେ ଆସିଥିଲା । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏହୁହେଁ 'ଆର୍ଶେ', 'ରାଜା ବାବୁ' ପିଲୁରେ କାମ କରିଥିଲେ । ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କୁ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ 'ରଜିଲା ରାଜା' ପିଲୁରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା, ଯାହା ବହୁ ଅଧିକରେ ଭଲ ବିକ୍ରୟ କରିପାରି ନଥିଲା ।



ଆଜିର ରାଶିଚକ୍ର

- ମେଷ:** ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଆପଣଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଖୁସି ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ନୂଆ କାମରେ ପରିବାରର ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ବୃଷ:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରପାକ ପ୍ରଦାନ କରିବ । କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଯୋଜନା ସମ୍ଭାବନା ରହିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଭଫଳ ମିଳିବ । ଅଧିକ ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । ଘରେ ପୂଜାପାଠ ଆୟୋଜନ କରିବେ ।
- ମିଥୁନ:** ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ସୁଚାରୁରୂପେ ପୂରାଇବେ । ଧନ ବ୍ୟୟରେ ଯୋଗ ରହିଛି । ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ମନୋମାଳିନୀ ଦୂର ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ।
- କର୍କଟ:** ଚାକିରିଆଙ୍କୁ ଧନପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ଅଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ଯାନବାହନ କିଣିପାରନ୍ତି । କୌଣସି ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହେବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଚିତ୍କୋପ ଦେଖା ଦେବ ।
- ସିଂହ:** ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଘନିଷ୍ଠ ହେବ । ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାଟ ହେବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିବେ । କଥାରେ ମଧୁରତା ରଖିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଆୟର ନୂଆ ମାର୍ଗ ଉନ୍ମୁଳ୍ଲ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ପୂଜାପାଠରେ ସାମିଲ ହେବେ । ପ୍ରେମ ଜୀବନରେ ମଧୁରତା ଆସିବ ।
- ତୁଳା:** ପୈତୃକ ସମ୍ପର୍କରେ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ପୂର୍ବରୁ କରିଥିବା ନିବେଶରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ବିଛା:** ବ୍ୟାଙ୍କ ଚାକିରିଆଙ୍କୁ କୌଣସି ଖୁବ୍ ଖବର ମିଳିବ । ପିଲାଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ପରିବାର ସହ କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ଯିବାକୁ ଯିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ହେବ ।
- ଧନୁ:** ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ କରିବେ । ଭବିଷ୍ୟତର କୌଣସି ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଘରେ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।
- ମକର:** ସମୟ ପୂର୍ବରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ଲାଗି ଘରର ଗୁରୁଜନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ । କମିଶନାମିତାକୁ ନେଇ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ ।
- କୁମ୍ଭ:** ପ୍ରେମ ଜୀବନରେ ପ୍ରଗତିତା ଆସିବ । ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ଅର୍ଥ ନିବେଶ କରିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ପଢ଼ୋଖଳ ସହ ମତାନ୍ତର ଦେଖା ଦେବ ।
- ମୀନ:** ଭଜନ, କାର୍ତ୍ତବୀରେ ସାମିଲ ହେବେ । କୌଣସି କାମରେ ପରିବାରର ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ବିରୋଧୀଠାରୁ ଦୂରତ୍ୱ ରକ୍ଷା କରିବେ ।

ତରଫୁଜରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ

ମୂଲିକାର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି, କମ୍ ଉର୍ଦ୍ଧର ଜମି, ଅଧିକ ଜଳସେଚନ କାରଣରୁ ତରଫୁଜ ଫସଲରେ କବକ, ଜୀବାଣୁ ଜନିତ ଝାଉଁଳା ରୋଗ, ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ, ପାଉଁଶିଆ ରୋଗ ଦେଖାଯାଏ । ପତ୍ରରେ ହଳଦିଆ ଓ ଧୂସରିଆ ରଙ୍ଗ ପଡ଼ି ପତ୍ର ଓ ଫଳ ଶୁଖିଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ତରଫୁଜ ଅମଳରେ ବାଧାସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏହି ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଏହି ଉପାୟ



- ପତ୍ରରେ ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖିଲେ, ଏହାର ରାସାୟନିକ ନିରୀକରଣ ପାଇଁ ମେଟାଲିକ୍ + ମାକ୍ରୋଜେବ ୧-୧ ଖଗ୍ରାମ୍/ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ରସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । କୋରୋଆଲୋନିଲ + ମାକ୍ରୋଜେବ ଲିଟର ପ୍ରତି ୨ମିଲି ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରିବେ ।
- କବକଜନିତ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗକୁ ମାକ୍ରୋଜେବ ୨ ଖଗ୍ରାମ୍/ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।

- ଜୈବିକ ଉପାୟରେ ପ୍ରାକୃତିକ ମାଧ୍ୟମରେ ଝାଉଁଳା ଖରାପ ପ୍ରତି ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରିପାରିବେ । ପାଉଁଶିଆ ରୋଗରେ ପତ୍ରପୋଡ଼ାରେ ପାଉଁଶ ପଡ଼ିଲା ପରି ହୋଇଥାଏ । ପତ୍ର ଶୁଖିଯାଏ । ଏହାର ନିରୀକରଣ ପାଇଁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ୦.୫-୦.୮ ଖଗ୍ରାମ୍ ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରିବେ ।
- ଜୀବାଣୁ ଜନିତ ପତ୍ର ଝାଉଁଳାରୋଗ ଦ୍ୱାରା ପତ୍ର ଝାଉଁଳି ପଡ଼େ, ତେଣୁ ମେଟାଲିକ୍ + ମାକ୍ରୋଜେବ ୧-୧ ଖଗ୍ରାମ୍/ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଜୀବାଣୁ ଜନିତ ଫଳକ୍ଷତା ରୋଗ ଦ୍ୱାରା ପତ୍ର ଶିରାରେ ନାଲି ରଙ୍ଗ ଦାଗ ପଡ଼େ, ଫଳରୁ ଅଠାଳିଆ ପଦାର୍ଥ ବାହାରେ, ଏହାର ନିରୀକରଣ ପାଇଁ କ୍ଷେପଟୋ ସଲଫୋ + ଟ୍ରେଟ୍ ସାଲକ୍ସିନ ହାଇଡ୍ରୋକ୍ଲୋରାଇଡ ୦.୨ ଖଗ୍ରାମ୍/ଲିଟର ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।



ଏବେ ସହର ବାସିନ୍ଦା ସ୍ଥାନ ଅଭାବ ସତ୍ତ୍ୱେ ନିଜ ଛାତରେ ଆମ୍ବ ଫଳାଇ ପାରୁଛନ୍ତି । ବର୍ଷଦିନେ ରାସାୟନ ଆମ୍ବର ମଜା ନେବାକୁ ସହାୟକ ହୋଇଛି ବଡ଼ ବଡ଼ କୁଣ୍ଡ । କୁଣ୍ଡରେ ବଡ଼ିପାରୁଥିବା କିସମର ଗଛ (୩ରୁ ୫ ଫୁଟ) ସାଙ୍ଗକୁ ଉନ୍ନତ କିସମ ଯଥା- ଆମ୍ବପାଳି, ମାଲିକା, ନିଲମ୍, ସବାବହାର ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ଗଛ ବାର ମାସ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି । ତେବେ ସ୍ୱଳ୍ପ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ଆମ୍ବ ପାଖ କରିବାକୁ ଧୂଳିପତ୍ରରେ କିଛି ପତ୍ର ଥିବା ଗଛ କିଣନ୍ତୁ । ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ଏକ ବଡ଼



ସୁବର୍ଣ୍ଣ

ଏବେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସହର ଜଳୁଛି । ଗରମରେ ଲୋକେ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ମଣିଷଙ୍କ ପରି ଏଥିରୁ ଚାହି ପାଇନାହାନ୍ତି ବୃକ୍ଷଲତା ଓ ଜୀବଜନ୍ତୁ । ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ ଗଛ ଲତା ପାଇଁ ଅଧିକ ଦେଖାଉଣା କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ତେବେ ସ୍ପାର୍ଟସେଲ୍ସ ଜଳସିଞ୍ଚନ ବିଧିରେ ଇନ୍ଡୋର ଗଛଲତାକୁ ପାଣି ଯୋଗାଇଲେ ଗଛ ଶୁଖିବା ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ । ସହ ପାଣି ଦେବାରେ ଅପତୟ ହେଉଥିବା ସମୟକୁ ରୋକାଯାଇପାରେ ।

ଗଛ ଶୁଖିତା ଦୂର କରିବ ସ୍ପାର୍ଟସେଲ୍ସ ଜଳସିଞ୍ଚନ

ଏପରି ପାଣି ଦେବା ଦ୍ୱାରା ମାଟିର ଆର୍ଦ୍ରତା ଠିକ୍ ରୁହେ । ଗଛ ଶୁଖି ସମସ୍ୟା ହୁଏନାହିଁ । କୁଣ୍ଡରେ ଝୋଟ ରଖି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟା କଡ଼ା ଆଦି ପକାଇ ପାଣିଦେଇପାରିବେ । କୁଣ୍ଡ ଏବଂ ଗଛକୁ ଡାକିବାକୁ ପ୍ରାୟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ କିମ୍ବା ବଡ଼ କଭର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଗଛକୁ ପ୍ରାୟିକ୍ ନ ଛୁଇଁବାକୁ ବାଡ଼ିର ସାହାଯ୍ୟ ନିଅନ୍ତୁ । ଏହା ଉପରେ ହାଲୁକା ଜଳସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣରେ ପାଣି ବାଷ୍ପୀଭୂତ ହୋଇ ଗଛକୁ ପାଣି ହୁଏ ଯୋଗାଇଥାଏ ।

ବୋତଲରେ ହୁଏ ଜଳସିଞ୍ଚନ

ପ୍ରାୟିକ୍ ବୋତଲର ଉପରପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛୋଟ କଣା କରିଦିଅନ୍ତୁ । ବୋତଲରେ ପାଣି ଭରି ଏହାକୁ ଓଲଟାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ତୁରନ୍ତ ଅଳ୍ପ ଗଭୀର ମାଟି ଓ ଗଛ ନିକଟରେ ପୋତିଦିଅନ୍ତୁ । ଏହି ପ୍ରଣାଳୀରେ ଜଳସିଞ୍ଚନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ମାଟିରେ ପାଣି ଦେବା କରନ୍ତୁ । ପ୍ରାୟିକ୍ ବୋତଲରୁ ପାଣି ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ କରି ବହୁତ ସମୟ ଗଛକୁ ମିଳିଥାଏ । ପ୍ରତି କୁଣ୍ଡ ପାଖେ ଏକ ପ୍ରାୟିକ୍ ବୋତଲରୁ ପୂର୍ତ୍ତା କପଡ଼ା ବା ରଖିବା ପାଣିରୁ ସିଧା ଗଛକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମାଟିର ଆର୍ଦ୍ରତା ଠିକ୍ ରୁହେ । ଇନ୍ଡୋର ଗଛକୁ ସାଲାଇନ୍ ପାଇପ୍ରେ କଳଯୋଗାଇ ପାରିବେ ।

ମାଟିଆରୁ ଜଳଯୋଗାଣ

ବଡ଼ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ମାଟିଆରୁ ଚଳପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅଳ୍ପ କଣା କରି ଏହାର ମୂର୍ତ୍ତି ପାଖରେ ଅଠା ଦେଇ ଅନ୍ୟ ଏକ ସମାନ ମାଟିଆରୁ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଛ ଲଗାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ ପାତ୍ରର ମୂର୍ତ୍ତି ଅଳ୍ପ ମାଟି ବାହାରକୁ କାଢ଼ି ରଖି ପୋତି ଦେଇ ଏଥିରେ ପାଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମୂଳିକାକୁ ପାଣି ମିଳିବା ସହ ମାଟିର ଆର୍ଦ୍ରତା ଠିକ୍ ରୁହେ । ମାଟିଆଖାଲି ହେଲେ ଏଥିରେ ପାଣି ଭରିପାରିବେ ।

କୁଣ୍ଡରେ ପାଣି

ମାଟି ଏବଂ ଗଛକୁ ସଠିକ୍ ପରିମାଣରେ ଜଳ ଯୋଗାଏ କୁଣ୍ଡରେ ପାଣି ଦେବା ପ୍ରଣାଳୀ । ଏଥିପାଇଁ କୁଣ୍ଡରେ ଏକ ବଡ଼ ପାତ୍ରରେ ପାଣି ଭରି ଗଛ ଲଗାଯାଉଥିବା କୁଣ୍ଡକୁ ଏହା ଉପରେ କିଛି ସମୟ ରଖନ୍ତୁ, ଏଥିପାଇଁ କୁଣ୍ଡ ଚଳପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅଳ୍ପ କଣା ରହିଥିବା ଦରକାର । ତେବେ ଏହି ବିଧିରେ କୁଣ୍ଡରୁ ମାଟି ଅନ୍ୟପାତ୍ରରୁ ପାଣି ଗ୍ରହଣ କରୁଛି କି ନାହିଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରନ୍ତୁ । ମାଟି ଆର୍ଦ୍ରତାକୁ ମାପି ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଗଛରେ ପାଣି ଦିଅନ୍ତୁ ।

ମାଟିର ଆର୍ଦ୍ରତା ଠିକ୍ ରଖେ ଝୋଟ ରଖି

ଗୋଟିଏ ପାଣି ଭରି ବଡ଼ ପାତ୍ର ନିଅନ୍ତୁ । ପୂର୍ତ୍ତା କପଡ଼ା, କୋଡା ପିତା କିମ୍ବା ଝୋଟର ସୂତାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଏହାକୁ ପାଣି ଭରି ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ଏହି ରଖି ଯେମିତି ସମସ୍ତ କୁଣ୍ଡକୁ ପାଣି ଯୋଗାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।

ଏ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ...

- ପନିପରିବାରେ କଳ ଫଳିଷା କରିବା ପାଇଁ ନଡ଼ା, ଶୁଖିଲା ପତ୍ର ବା କରତ ଗୁଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଆଲୁମିନିୟମ କରନ୍ତୁ ।
- ଧାନଫସଲରେ କେଣ୍ଡା ଅସ୍ତବ୍ୟା ଯୋଗର ନିରୀକରଣ ପାଇଁ ଏକର ସିରୋମେସିପେଟ୍ @ ୨୦୦ ମିଲି, ୨୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- ଲଗାତାର ଶୁଖିଲା ପାଗ ପରେ ବର୍ଷା ହେଲେ ମକା ଫସଲରେ ପଲ୍ଲ ଆର୍ମି ଖାର୍ମି ପୋକ ଲାଗିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ । ଏହାର ନିରୀକରଣ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ଲମ୍ବାମେଟ୍ରିନ ବେଝୋ ଏବଂ ୫% ଏସିଡ୍ @ ୮୦ ଖଗ୍ରାମ୍ କୋରାଣ୍ଡିଲିପ୍ରୋଲ ୧୮.୫% ଏସି, ୨୦୦ ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- ଲକ୍ଷ୍ମୀମିତର ଫସଲରେ ଫଳକ୍ଷତା ଓ ଗମ୍ଭୀର ରୋଗର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକରପ୍ରତି ପ୍ରୋପିନେବ୍ ୬୦% ଡିଲ୍ବୁପି @ ୫୦୦ ଖଗ୍ରାମ୍, ୨୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



ଲାହୋର, କରାଚି, ରାଝଲପିଣ୍ଡରେ ମ୍ୟାଚ୍

କରାଚି, ୨୯ ୪ (ଏକେଡ଼ି): ଅଲଭିଭିରାମ୍ପିଆନ୍ ଟ୍ରଫିର ୯ମ ଫାୟରାଉଟ ଆୟତ୍ତାବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବ। ଯେଉଁଠିରେ ଅଲଭିଭି ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗାର ଶ୍ରେଣୀ-୮ ଗୋଟି ଦଳ ଟ୍ରଫି ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ କରିବେ। ଏହି ମେଚା ଇଭେଣ୍ଟ ଲାଗି ଆୟୋଜକ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍ (ପିବିବି) ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଭେଟ୍‌ସ୍ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି। କରାଚି, ଲାହୋର ଓ ରାଝଲପିଣ୍ଡରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ପିବିବି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଅବସରରେ କୁହାଯାଇଛି। ପାକିସ୍ତାନ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜନ ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ

ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଟ୍ରଫି-୨୦୨୪

ଭାରତ ଏହି ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା ଯେ, ଭାରତୀୟ ଦଳ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଟ୍ରଫି ଖେଳିବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ ଗସ୍ତ କରିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ ଆକାର ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଅପସିଆଲ ଯୋଷା କରାଯାଇନାହିଁ। ଗତ ବର୍ଷ ହାଇଡ୍ରୋ ମେଡ଼ିକାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏସିଆ କପ୍ ଉଚ୍ଚ ଏଥର ମଧ୍ୟ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଆକାର ହାଉଛି। କିନ୍ତୁ ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ କରାଚି, ଲାହୋର ଓ ରାଝଲପିଣ୍ଡକୁ ଭେଟ୍‌ସ୍ ଭାବେ ଯୋଷା କରାଯିବ ପରେ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଆକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଛି। ଗତ ବର୍ଷ ପାକିସ୍ତାନ ଏସିଆ କପ୍ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ହାସଲ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଭାରତ ଏସିଆ କପ୍‌ରେ ତାହାର ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଖେଳିଥିଲା।

ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଆଜିଠାରୁ ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଲିଗ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା-ହରିୟାଣା ମୁକାବିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ୪ (ସମିପ): ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଜୟପାଳ ସିଏ ଆଷ୍ଟ୍ରେଟର୍ସ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍। ଭାରତରେ ମହିଳା ହକିର ବିକାଶ ଲାଗି ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଟାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଗତି ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଦଳକୁ ନେଇ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହା ସୁଲଭି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଖେଳାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକ ଏପ୍ରିଲ ୩୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମେ ୯ରେ ଶେଷ ହେବ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲାଗି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି ଓ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ଭଲ ଅଭ୍ୟାସ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗତି ମହିଳା ଦଳଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ୨୯ ବର୍ଷରୁ କମ ବୟସର ଖେଳାଳିମାନେ ଦେଶ ଉପକୂଳ ହେବେ ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ଦିଲୀପ ଦିକା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଐତିହାସିକ ବର୍ଷନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଲିଗ୍‌ରୁ ଆମେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଲାଗି ବ୍ୟାକ୍‌ଅପ୍ ଖେଳାଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗତି ରାଜ୍ୟକୁ ବାଦ ଦେଇ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିଭାବାନ ମହିଳା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଯୋଜନା କରାଯାଇନାହିଁ। ଏକଲି ଶ୍ରେଣୀରେ ଦେଶରେ ଉପଲବ୍ଧ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିଭାବାନ ଖେଳାଳିମାନେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଲାଭ ପାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ୪ (ସମିପ)

ପ୍ରଥମ ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଲିଗ୍‌ରେ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଗମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସ୍ଥାନ ପାଇବାର ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟ ୨୯ ଦଳ ମଧ୍ୟରୁ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ହକି ହରିୟାଣା, ହକି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ହକି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ହକି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ହକି ବେଙ୍ଗାଳ, ହକି ମିଜୋରାମ, ମଣିପୁର ହକି ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ଏହି ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ଜାତୀୟ ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ହକି ଆୟୋଗ୍ୟସନ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ପର୍ଯ୍ୟଟ ଓ ପସଣ

ଉପରୋକ୍ତ ଏହି ଗତି ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣକାରୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ରାଉଣ୍ଡ ରବିନ ଲିଗ୍ ଭିତ୍ତିରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଗୋଟିଏ



୧୪ତମ ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଟାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍‌ରେ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଓ ରନ‌ଅପ୍ ଦଳ (ଫାଇଲ ଫଟୋ)



୧୪ତମ ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଟାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍‌ରେ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଓ ରନ‌ଅପ୍ ଦଳ (ଫାଇଲ ଫଟୋ)

ଦଳ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ପସଣ ହାସଲ କରିଥିବା ୪ଟି ଦଳ ସେମିପାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହେବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ଲାଗି ଗୋଟିଏ ଦଳକୁ ୩ ପସଣ ଓ ପରାଜିତ ଦଳକୁ କୌଣସି ପସଣ ମିଳିବ ନାହିଁ।

ଓଡ଼ିଶାର ଖେଳସୂଚୀ

- ୩୦/୪: ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ହରିୟାଣା, ସକାଳ ୭ଟା
- ୧/୫: ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା
- ୩/୫: ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ମଣିପୁର
- ୪/୫: ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ
- ୬/୫: ପଞ୍ଚମ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର
- ୭/୫: ଷଷ୍ଠ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ବେଙ୍ଗାଳ
- ୯/୫: ସପ୍ତମ ମ୍ୟାଚ୍ ବନାମ ମିଜୋରାମ

ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରହିଲେ ଉଭୟ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପସଣ ଭାଗ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ମ୍ୟାଚର ଫଳାଫଳ ଜାଣିବା ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ସୁବିଧାଗତ ସହାୟତା ନିଆଯିବ। ଏଥିରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ଦଳକୁ ଗୋଟିଏ ବୋନସ୍ ପସଣ ମିଳିବ। ଏହାର ଅର୍ଥ ଅନାମୀତ ରହିଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଯେଉଁ ଦଳ ଯେନାହିଁ ସୁବିଧାଗତ ବିଜୟ ହେବ, ସେହି ଦଳକୁ ମୋଟ ୨ ଓ ପରାଜିତ ଦଳକୁ ଗୋଟିଏ ପସଣ ମିଳିବ।

ମୋଟ ୧୦ଦିନ ଧରି ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଏହି ହାଇଲେଭଲ ଘରୋଇ ରୁଣ୍ଡମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୨୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହା ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନ‌ଆରଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ପ୍ରଥମ ଦିନ ମୁକାବିଲା

ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଗତି ଦଳ ମୋଟ ୨୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ୭ ଦିନରେ ଖେଳିବେ। ଏହାର ଅର୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ୪ଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। କିନ୍ତୁ ମେ ୨, ୫ ଓ ୮ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିବସ ରଖାଯାଇଛି। ଏପ୍ରିଲ ୩୦ ତାରିଖ ପ୍ରଥମ ଦିନ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଟାମ୍ପିଆନ୍ ହରିୟାଣା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସହ ମଣିପୁର, ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସହ ବେଙ୍ଗାଳ ଓ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସହ ମିଜୋରାମ ମୁକାବିଲା ହେବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଯଥାକ୍ରମେ ସକାଳ ୭ଟା, ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଓ ରାତି ୮ଟାରେ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ମେ ୧ରୁ ରାଜମାତା ଜିଜୀବାଇ ଟ୍ରଫି

୨୨ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଘୋଷିତ



କଟକ, ୨୯ ୪ (ସମିପ)

୨୮ତମ ବର୍ଷିକ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଫୁଟବଲ ଟାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ତଥା ଜିଜୀବାଇ ଟ୍ରଫି ଆୟତ୍ତା ମେ ପହିଲାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। କୋଲକାତାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଟ୍ରଫି ନିମନ୍ତେ ଫୁଟବଲ ଆୟତ୍ତାସନ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା (ପାଓ) ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ୨୨ ଜଣିଆ ରାଜ୍ୟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଗୁପ୍-ବିରେ

ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏହି ଗୁପ୍‌ରେ ହରିୟାଣା, ମଣିପୁର, ସିକିମ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ମେ ୨ରେ ହରିୟାଣା ବିପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ଘୋଷିତ ରାଜ୍ୟ ଦଳରେ ସୁଜିତା ଦାସ, ମଞ୍ଜୁ ଗଣ୍ଡୁ, ସାଲ୍ମୋ ହେମ୍‌ପ୍, ଜୁଲି କିଶାନ, ଅନୁପା ନାୟକ, ପିପିଲି ମହାନ୍ତି, ଶିବାନୀ ମୁଖାର୍ଜୀ, ସୁବାଶିନୀ ସାହା, ପୁଷ୍ପା କିଶାନ, ଦୀପା ନାୟକ, ସୁମିତ୍ରା ହେମ୍‌ପ୍, ମୁନିକା ମିଶ୍ର, ଜାହ୍ନବା କିଶାନ, ସତ୍ୟବତୀ ଶାଢ଼ିଆ, ବନମା କବିରାଜ,

ଶାଳା ସିଂହ, ମାଳତୀ ମୁଖା, ଲିଣ୍ଡା କୋମ, ପ୍ରତିମା ଓରାମ, ପ୍ୟାରା ଶାଖା, ଶୁଭଦ୍ରା ସାହୁ, ମନୀଷା ନାୟକ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ାପିନ ଛେଡ଼ା ମୁଖ୍ୟକୋର୍, ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳୀ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ଗାଉଡ଼ା ମଲିକ ସହକାରୀ କୋର୍, ସର୍ବସ୍ୱପ୍ନା ନାୟକ ମ୍ୟାନେଜର, ସୌରଭ ଭିରତି ଗୋଲକିପର କୋର୍, ଲୋପାମୁଦ୍ରା ମହାରାଜ ଫିଲ୍ଡ ଓଭର ଦଳ ସହ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ପାଓ ସମ୍ପାଦକ ଆଶାବାଦ ବେହେରା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଶାର୍ଣ୍ଣ ମାନ୍ୟତା ଓ ଟ୍ରଫି ଫେରିଲେ ଦାପିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯ ୪ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତର ଜଣାଶୁଣା ମହିଳା ଚାରିଦଳ ତଥା ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାକ୍ତନ ଏକ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଦାପିକା କୁମାରୀ ସୋମବାର ଭବଳ୍ ସପକତା ପାଇଛନ୍ତି। ସେ ଭାରତର ଏକ ନମ୍ବର ମହିଳା ଚାରିଦଳ ମାନ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ସାଫାପାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚାରିଦଳ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଷ୍ଟେଜ୍-୧ରେ ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଦାପିକା ଚୋପା ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ତାଙ୍କ ମାନ୍ୟତାରେ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ସେ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାରେ ଏକାଥରରେ ୧୦୦ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ଶ୍ରେଣୀ-୪୦ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାବାଦ୍ ଦାପିକା କୁମାରୀ ବିଭାଗର ଚାର୍ଟର୍ଡ୍ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଡ଼ିତା ସ୍ପୋ (ଟପ୍)ରେ ପୁନର୍ବାର ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦାପିକାଙ୍କୁ ଟପ୍‌ରେ ପୁଣିଥରେ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି ମିସନ ଅଲିମ୍ପିକ ସେଲ୍ (ଏମ୍‌ଓସି)ରେ ସମାପନ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୨ରେ ଦାପିକା ମାଡ୍ରାସ୍ ଲାଭ କରିବା ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସିଜନ (୨୦୨୩) ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଖେଳିପାରି ନ ଥିଲେ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ 'ଟପ୍'ରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କ୍ଲବ୍-ଜିର୍ସୁ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସଭାପତି, ହରିପ୍ରସାଦ ସମ୍ପାଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ୪ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କ୍ଲବ୍-ଜିର୍ସୁ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥାନୀୟ ଉତ୍କଳ କରାଟୋ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସଂଘର ନୂଆ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଆସନ୍ତା ୪ ବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୪ରୁ ୨୦୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ମଧ୍ୟରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରଶାସନରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ରହିଆସିଥିବା ଜିତରଞ୍ଜନ ସାଲ୍ ସଭାପତି ଓ କରାଟୋ ଗୁରୁ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଭାପତି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ୪ଜଣ ଉପସଭାପତି ଯଥା ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି, ଶୁଭାଶିଷ ମହାପାତ୍ର, ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶାରଦେବ ମଲିକ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦାପକ କୁମାରୀ ସାମନ୍ତରା ଓ ମାରଜିତା ଅଲ୍ଲୀ ସୁନ୍ଦରାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ବାଚିତ ହେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତକାଳି ହୋଇଥିବା ରାଜ୍ୟ କରାଟୋ

ତୋ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନରେ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ସଭାପତି ଓ ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଦାସ କୋଣାର୍କ, ଚିନ୍ମୟା ଭୂୟାଁ ଓ ସମୀପ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଦସ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଆଡ଼ଭୋକେଟ୍ ଶିବଶଙ୍କର ଚଳନ୍ତି ନିର୍ବାଚନ ଅପିଏସ୍ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଧିକାରିକ ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପରିଜା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ଏସିଆନ୍ ଟୋପୁ କ୍ଲବ୍-ଜିର୍ସୁରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଅନୁମୋଦିତ୍ ଏହି ବୈଠକରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ଅଧିକ୍ଷ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଣଦେଇଥିବାରୁ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିକ୍ଷେପରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଅମାସ କପ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯ ୪ (ଏକେଡ଼ି): ଡିପେକ୍ଟି ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ଅମାସ କପ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚୁଣ୍ଟାମେଣ୍ଟର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗୁପ୍-ସିର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜ୍ଞାନଶୁକ୍ତ ୫-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରି କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ୪-୧ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏବେ ଦଳ ତାହାର ତୃତୀୟ ତଥା ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୪ତମର ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ଭେଟିବ। ଏହି ମୁକାବିଲା ପରେ ଗୁପ୍-ସିରେ କେଉଁ ଦଳ ପ୍ରଥମ ଓ କେଉଁ ଦଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବ ତାହା ତୃତୀୟ ହୋଇଯିବ।

ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ସୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗୁପ୍-ସିର ମୁକାବିଲାରେ ଡିପେକ୍ଟି ଟାମ୍ପିଆନ୍ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଜ୍ଞାନଶୁକ୍ତ ବିପକ୍ଷରେ ତାହାର ସମସ୍ତ ୫ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତର ଟପ୍ ଖେଳାଳି ଏର୍-ଏସ୍ ପ୍ରଣୟ ୨୧-୧୫, ୨୧-୧୫



ସେଟ୍‌ରେ ହ୍ୟାରୀ ହୁଆଙ୍ଗ୍ ପରାସ୍ତ କରି ଭାରତକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ପ୍ରଣୟ କହିଛନ୍ତି।

ଦ୍ୱିତୀୟ ମୁକାବିଲାରେ ତାରକା ସୁରଜ ଯୋଡ଼ି ସାବିତ୍ରୀସାଲଗାକ ଓ ତିରାଗ ସେଲ୍ ୨୧-୧୭, ୧୯-୨୧ ଓ ୨୧-୧୫ରେ ବେନ୍ ଲେନ୍ ଓ ସିନ୍ ଭେଣ୍ଟିକ୍ ଯୋଡ଼ିକୁ ହରାଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ମିନିଟ୍‌ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ମୁକାବିଲାଟି ପୂର୍ବତନ ବିଶ୍ୱର ନ-୧ ଖେଳାଳି କିଦାମ୍ପି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଓ ଜ୍ଞାନଶୁର ନଦୀମ ତାଲଭିକ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ୨୧-୧୭, ୨୧-୧୧ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍‌ରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଭାରତକୁ ୩-୦ରେ ଅପରାଜେୟ ଅଗ୍ରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମୁଁ ଭଲ ଖେଳିଥିଲି। କିନ୍ତୁ ୨୦ ବର୍ଷ ବୟସର ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ମୋତେ ଭୁଲନା କରାଯିବା ଅନୁଚିତ୍। ଯାହାହେଲେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ସମସ୍ତ ମୁକାବିଲାରେ ମୋର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ୪ (ସମିପ)

ପୁଣେର ଶିବ ଛତ୍ରପତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ା ୬୭ତମ ଫାୟରାଉଟ ଓଡ଼ିଶା ରଗର୍ବା ଦଳ ଶ୍ରେତ ଗୋପା ପଦକ ସପକତା ପାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସିଏସ୍-ଏସ୍ (ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ) ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଉଚ୍ଚତା ବାଳକ ଓ ବାଳିକା ରଗର୍ବା ଦଳ ଉପବିଜେତା ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚତା ବିଭାଗର ପାଇନାଲରେ ବିହାର ଟାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇ ସର୍ବ ପଦକ ହାରେଇନେଇଥିଲା। ବାଳକ ବିଭାଗ ପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୨-୧୭ ସ୍କୋରରେ ବିହାର ନିକଟରୁ ହାରି ଗୋପାରେ ସମସ୍ତ ରହିଥିଲା। ସେହିଭଳି ବାଳିକା ଦଳ କିନ୍ତୁ ୦୫-୩୬ରେ ଏକପାଖିଆ ଭାବେ ବିହାରଠାରୁ ହାରି ଉପବିଜେତା ରହିଥିଲା। ଏହି ସପକତା ଲାଗି କିର୍-ଓ କିର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ସଂସଦ ଅନୁପଦ ସାମନ୍ତ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଶା ସିଏସ୍-ଏସ୍ ବାଳିକା ରଗର୍ବା ଦଳ ମଧ୍ୟ ଗୋପା ପଦକ ସପକତା ପାଇଥିଲା।

